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PATRU TINERI, RĂNIŢI 

DUPĂ O URMĂRIRE 

CU POLIŢIA
ACCIDENT. Un eveniment rutier 

soldat cu avarii grave, dar şi cu rănirea 

a patru tineri, dintre care trei minori, a avut 

loc în noaptea de marţi spre miercuri, 

în apropiere de Tecuci. Responsabil de 

producerea accidentului a fost un şofer 

de 22 de ani, presupus drogat, care a fugit 

de poliţie. > pag. 03

Finalizarea podului suspendat de la Bră-
ila nu este posibilă la fi nalul lui 2022, aşa 
cum îşi luase angajamentul constructorul, 
potrivit secretarului de stat în Ministerul 
Transporturilor, Ionel Scrioşteanu. Repre-
zentantul Ministerului Transporturilor a 
făcut săptămâna aceasta o vizită – chipu-
rile neanunţată - pe şantierul podului, 
pentru a verifi ca stadiul lucrărilor. Noul 
pod peste Dunăre, care va lega zona Galaţi 
– Brăila de judeţul Tulcea, are o lungime de 
1,97 km. Proiectul prevede şi realizarea a 
23,4 km de drum expres pentru a conecta 
podul.  . Text şi foto: Ovidiu Amălinei  

> pag. 05

Control 
de la Ministerul 
Transporturilor 
la Podul 
peste Dunăre

Primăria caută
investitori pentruinvestitori pentru
Galaţi la M
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€4,94 
$5,17

meteo

29˚ 
Ziua cald

Cursul de schimb valutar

la data de 28.09.2022

CEA MAI IMPORTANTĂ PLATFORMĂ EUROPEANĂ DE BUSINESS > OPORTUNITĂŢI /03

04eveniment
Conacul de la Mânjina 
intră într-o amplă 
restaurare

16observator
Aproape 1,5 milioane 
de lei în plus 
pentru Oţelul  

05eveniment
Au reapărut cazurile 
grave de COVID-19 
în Galaţi

Primăria Galaţi va fi  prezentă, în perioada 4 - 6 octombrie 2022, 

la standul comun al României la Expo Real München, cel mai mare 

târg din Europa pentru proiecte imobiliare şi investiţii, organizat de 

Camera de Comerţ şi Industrie Româno-Germană (AHK România). 
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editorial
viaţa liberă
Prăpastia dintre generaţii 
n-a fost niciodată mai adâncă

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@ viata-libera.ro

Suntem foarte supăraţi, 
de regulă, pe generaţia 
tânără. Parcă 
niciodată prăpastia 

dintre generaţii n-a fost atât 
de adâncă. Invocăm, aproape 
zilnic, sintagma „pe vremea 
noastră“, fără să conştientizăm 
măcar că timpurile la care 
facem referire sunt foarte, 
foarte diferite de tot ceea ce 
trăim azi. 

Lumea s-a schimbat în 
ultimii 20 de ani radical. Iar 
pentru noi, cei care am apucat 
şi vremurile respective, e 

normal să ştim că lucrurile au 
stat şi altfel. De ce să-i blamăm 
atunci pe tineri? Ei sunt cei 
care trăiesc zilnic pe nisipurile 
mişcătoare ale schimbărilor de 
tot felul, iar asta nu are cum 
să nu aducă cu sine o continuă 
nesiguranţă şi o incertitudine 
care-i fac atât vulnerabili, cât şi 
irascibili şi de neînţeles. Cum 
era pe vremea noastră? Ştiai 
exact la ce să te aştepţi chiar şi 
după terminarea liceului, aveai 
o diplomă, care atrăgea după 
sine o meserie care-ţi asigura 
un trai. Pe când azi, o diplomă 
nu mai garantează mai nimic. 
Piaţa muncii e mai volatilă ca 
niciodată, dispar sau cad în 
derizoriu meserii, profesii şi 

ocupaţii cândva rentabile şi 
apar altele pentru care n-aveai 
cum să te califi ci, munceşti 
tot mai mult pentru tot mai 
puţin raportat la vremurile 
când cu un venit mediu puteai 
întreţine o familie. 

Iar pe ei revoluţia digitală 
i-a prins fără antidot, e 
normal să-i atragă haotic în 
vortexul ei. Noi am trăit fără 
computere, fără telefoane, 
chiar şi fără televiziune 
(pe vremea lui Ceauşescu 
programul era de câteva ore) 
şi ni se pare fi resc acum să 
ne găsim alte ocupaţii. Dar 
haideţi să recunoaştem cu 
mâna pe inimă că şi pentru noi 
lipsa telefonului mobil chiar 

şi pentru o oră a devenit un 
handicap. Pentru ei, e mult 
mai greu să se desprindă de 
lumea virtuală. Asta e viaţa 
pe care, până la urmă, noi, 
cei maturi, le-am făurit-o. Şi 
tot noi suntem cei care i-am 
crescut în puf, departe chiar şi 
de cel mai mic pericol. Sub un 
clopot de sticlă. Ce să ne mai 
mirăm că nu se descurcă şi nu 
sunt în stare să pună două paie 
cruce? Iar pandemia i-a izolat 
şi mai mult într-un surogat 
de realitate. Prin urmare, 
mai uşor cu blamatul. Nu e în 
totalitate vina noastră pentru 
tot ceea ce li se întâmplă 
copiilor noștri, dar ei, cu 
siguranţă, nu au nicio vină.  .

Roxana
Artene 
Penciu

maxime

“
La temelia                

oricărui 

monument susură                         

o speranţă

VASILE GHICA

sinaxar
29.09.2022

u Sf. Cuv. Chiriac Sihastrul; 

Sf. Mc. Petronia

înapoi
Necaz handmade

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Un secretar de stat în u

Ministerul Transporturilor 
anunță în mod ofi cial că mult-
așteptata fi nalizare a podului 
suspendat de la Brăila nu este 
posibilă la fi nalul lui 2022, așa 
cum își luase angajamentul 
constructorul. Șocant, nu-i așa? 
E ca o trădare în dragoste, e 
cazul să mergem la mediatorul 
de probleme locomotorii.

Deputații au mărit lefurile u

primarilor, dar nu și pe cele 
ale parlamentarilor. Numai 
în sufl etul angajaților cu 
imunitate care se duc zilnic la 
Casa Poporului să nu te uiți... 
Se simt ai nimănui, se simt 
părăsiți. Mai ales după ce și-
au făcut necazul cu propria 
mână. Sau, ca să fi u înțeles și 

de generația tânără, e necaz 
handmade.

După ce primarul se trezește u

cu leafa majorată (deh, nu 
prea se comentează deciziile 
Parlamentului), urbea sau 
cătunul pe care îl păstorește 
are potențial de înfl orire. Sau 
nu. Oare când o să ne dezvățăm 
să-i cerem omului-instituție 
performanțe în funcție de 
salarizare? Calitatea umană face 
diferența, dragii mei. Iertare, 
însă ieri am intrat din greșeală pe 
spiciul-manifest al unui antrenor 
de dezvoltare personală.

Presa națională a titrat că s-a u

lăsat cu circ în plen în momentul 
votării majorării soldei de edil-
șef. Altfel digeri o informație 
prezentată sub această formă, 
aproape că-ți iei și punga de 
pop-corn, eventual berea, te 
distrezi, râzi de unul și de celălalt 

și-ți întrebi nevasta dacă ălora 
cu sacou și cravată nu le-ar sta 
mai bine în cușca gladiatorilor, 
mânjiți și unși cu ulei pe șale. 
Asta e munca subliminală. 
De fapt, în viața reală, s-a mai 
votat ceva împotriva voinței și 
bunăstării tale.

Aproape 100 de plante de u

canabis, înalte de 2 metri, au fost 
descoperite de polițiști pe un 
câmp din județul Giurgiu. Doar 
n-o să mai planteze fraierii grâu 
și porumb. D-alea putem importa 
la infi nit la un preț dinainte 
stabilit. Pe când canabisul...

Ministerul rus de Finanțe u

a propus majorarea prețurilor 
minime pentru vodcă, vinars 
și coniac. Știrea a ajuns, 
iată, pe fl uxurile agențiilor 
internaționale, carevasăzică 
se scumpesc și cocteilurile 
Molotov. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

A
ugust! Vremuri cel 
puţin caragialiene! 
Putem spune fără milă, 
cu toată răspunderea şi 

răspicat: căldură mare, monşer! 
Căldură mare peste tot! Oriunde 
te-ai întoarce, termometrul 
crapă de căldură! Gradele se 
năpustesc şi fac ravagii în 
autobuz, în tramvai, în tren, 
în apartament, în capela cu 
morţi, în toalete, însă şi la nivel 
cerebral! Ce să foloseşti pentru 
ca să mai „îndulceşti” atmosfera 
asta sufocantă, mai ales că 
transportatorii n-au gologani 
de investit în „mofturi/aere” 
condiţionate? Foloseşti geamul 

din zestrea incintei/locului 
în care eşti nevoit să te afl i, 
adică vrei să-l deschizi! Atâta-ţi 
trebuie! Numai cât întinzi mâna 
înspre ferestruica înţepenită/
ruginită de când stă-nchisă, că 
şi sare o lady din stânga ori din 
dreapta şi te opreşte din intenţie! 
Sau, dacă ai apucat să-l deschizi, 
te face cu ou şi cu oţet, că-i 
distrugi constituţia, anatomia, 
sistemul, echilibrul, armonia! E 
posibil chiar să te şi pocnească, 
dacă rămâi pe poziţie, dacă te 
încăpăţânezi să-ţi „dai” aere 
necondiţionate, dar salvatoare, 
într-un fel, adicătelea!
    Într-o discuţie cu prietenul 
meu de-o viaţă, Ion Mutelcă, 
umblător cu mijloacele de 
transport la grămadă, ajungem 

la o concluzie votată unanim, 
îi zicem „Criză de curent 
continuu” şi o dăm publicităţii, 
poate se îndură/înmoaie 
domnişoara Climă şi ne lasă 
să prindem Apocalipsa aia 
persuasivă, nu mizilicuri din 
aiestea, cu cincizeci de grade la 
umbra nucului bătrân!
    O lady între şapte vârste, 
cu capul gol şi mititel,/ 
auriferă, guralivă şi mirosind a 
ostropel,/ sedusă şi abandonată, 
sulemenită violent.../ urlă-n 
tramvai, acidulată:/ închideţi 
geamul, că-i curent!
    O lady pasteurizată, cum şi 
acea din primul rând,/ la capul 
unui blând cadavru (ne)răbdător 
şi emanând/ fi ori de greaţă, dă 
din coardă prin spaţiul-timpul 

pestilent,/ dă cu mânie proletară: 
închideţi geamul, că-i curent!
    În toaletele comune, din 
gări, cu muşte şi ţânţari,/ când 
mirosul îţi intră-n oase şi nu 
mai eşti deloc ce pari,/ când 
n-ai ce face, pasămite, dar 
trebuie să FACI urgent,/ auzi o 
lady transcendentă: închideţi 
geamul, că-i curent! Ori unde-i 
slin şi îmbâcseală, în tren, 
de pildă, ori, mă rog,/ unde 
putoarea te doboară de zici că 
n-ai avut noroc,/ te ocoleşte orice 
şansă de oxigen, devii client/ 
lehamitei când lady zbiară: 
închideţi geamul, că-i curent!... 
[Publicitate: ”Infernul este locul 
în care întrebarea «Ce e de 
făcut?» nu se mai pune!” (Gabriel 
Liiceanu - „Despre limită”)]  .

tragedia
AUGUST... dar N-AU GUST

divina

nec plus ultra
 ULTIMUL...“VIS“...

“REAL“

ION ZIMBRU          (PENTRU MARIA CONSTANTIN - LA MULŢI ANI!) 

    iată-mă, am venit, m-a adus teiul de mână -
    sunt gata să-mi spui cine eşti!!! eşti gata să-ţi spun cine sunt???
    hai, spune-mi că nu mai stai lângă lumea păgână!!!
    şi spune-mi că mergi să mă ascunzi şi să te ascund!!!

    eu nu-s aceea pe care n-ai găsit-o niciodată -
    eu sunt aceea pe care n-ai căutat-o mereu!!!
    lângă acest tei m-a făcut mama mea minunată!!!
    şi stau lângă el!!! şi stau cu el!!!
    el este singurul şi primul şi ultimul MEU!!!

    el este DUMNEZEUL!!! numai el!!! -
    nu poate fi  altul în lumea de aici şi în lumea din altă parte!!!
    şi numai el poate fi  adâncul!!! şi numai el poate fi  înaltul!!!
    hai, dă-te jos din vis, dă-te jos din somn şi uită-te bine:
    aşa am ajuns AICI -
    din nimic în nimic şi din clipă în clipă şi din carte în carte!!!

    dacă n-ai să mă găseşti fi indcă nu m-ai căutat fără oprire,
    pune plâns la rădăcina teiului -
    seamănă cu tine când ai să ştii şi când ai să vrei să fi i mire!!!

DIN COLECŢIA „CELE MAI FRUMOASE 
POEZII RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie:  Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Patru tineri, răniţi după 
o urmărire cu poliţia

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un eveniment rutier soldat cu 

avarii grave, dar şi cu rănirea 

a patru tineri, dintre care trei 

minori, a avut loc în noaptea de 

marţi spre miercuri, în apropiere 

de Tecuci. Responsabil de 

producerea accidentului a fost 

un şofer de 22 de ani, presupus 

drogat, care a fugit de poliţie 

după ce echipajul a vrut să îl 

oprească pe motiv că circula cu 

viteză excesivă, prin oraş. 

122 km/h a fost viteza înregis-
trată de radar, care i-a determinat 

pe poliţişti să îi facă semn şofe-
rului să tragă pe dreapta. Acesta 
ar fi  refuzat şi s-a îndepărtat în 
viteză spre ieşirea din oraş, ceea 
ce i-a pus pe agenţi în situaţia de 
a-l urmări. La intrarea în Matca, 
şoferul a pierdut controlul vola-
nului şi a intrat cu viteză într-o 
casă. „Autoturismul a părăsit 
partea carosabilă şi a lovit gardul 
unei locuinţe. În urma impactu-
lui, reţeaua de alimentare cu 
gaze a imobilului a suferit avarii, 
la faţa locului deplasându-se re-
prezentanţi ai Distrigaz, pentru 
oprirea gazului. Accidentul s-a 
soldat cu rănirea conducătorului 
auto, identifi cat în persoana unui 

bărbat, de 22 de ani, din comuna 
Matca, precum şi a pasagerilor 
din autoturism, trei adolescenţi, 
de 17 ani, toţi din aceeaşi locali-
tate”, a precizat cms. şef Gabriela 
Costin, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galaţi. Şoferul a rămas captiv 
în maşina distrusă, ceea ce a ne-
cesitat intervenţia unui echipaj 
de la Descarcerare. Nu a fost sin-
gurul motiv care a implicat pre-
zenţa pompierilor la faţa locului, 
militarii având de asigurat zona 
şi pentru că maşina a  rupt ţeava 
de gaze care alimenta imobilul 
respectiv. Mai multe ambulanţe 
SMURD au fost necesare pentru 
transportarea la spital a răniţilor, 

în starea cea mai gravă fi ind chiar 
şoferul, despre care oamenii le-
gii cred că ar fi  fost sub infl uenţa 
unor substanţe interzise. 

„Bărbatul a fost transportat 
la spital, unde i-au fost prelevate 
mostre biologice, pentru a se sta-
bili prezenţa în organism a alcoo-
lului sau a substanţelor interzise. 
În cauză, poliţiştii au întocmit 
dosar penal, atât pentru infracţi-
unea de vătămare corporală din 
culpă, cât şi pentru conducerea 
unui vehicul sub infl uenţa sub-
stanţelor psihoactive, existând 
suspiciuni în acest sens”, au con-
cluzionat reprezentanţii Poliţiei 
Galaţi. .

INCONŞTIENŢA UNUI ŞOFER CARE A DAT RADARUL PESTE CAP  .  ACCIDENT

 IMPACT 

CU TREI MAŞINI, 

PE FALEZĂ 

NEATENŢIE. Un 

eveniment rutier produs ofi cial pe 

fondul unei neacordări de prioritate 

şi posibil al vitezei excesive a 

avut loc în noaptea de marţi spre 

miercuri, pe Faleza Superioară. 

Implicate au fost trei autoturisme 

conduse de tineri, doi cu vârsta 

de 20 de ani şi unul de 22 de ani, 

care s-au ciocnit după ce maşina 

unuia dintre ei a tăiat calea unui alt 

autoturism. Impactul a angrenat 

şi o a treia maşină, toate cele trei 

vehicule fi ind serios avariate, iar 

şoferul de 22 de ani, rănit. Acesta 

a fost dus la spital pentru îngrijiri 

medicale, poliţiştii stabilind că nici 

el şi nici ceilalţi doi şoferi implicaţi 

nu consumaseră alcool. În cauză a 

fost deschis un dosar penal pentru 

vătămare corporală din culpă, 

urmând a se stabili circumstanţele 

exacte în care s-a produs 

incidentul.   . M.C. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 29 

septembrie, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Traian şi Basarabiei. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Vameş şi Barcea, 

iar pe DN 26, în localităţile 

Frumuşiţa şi Vlădeşti. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localităţii 

Priponeşti, iar pe DJ 251, la 

Slobozia Conachi şi Matca. 

. Mariana Constandache

 Primăria Galaţi va fi  prezentă, în 

perioada 4 - 6 octombrie 2022, 

la standul comun al României 

la Expo Real München, cel mai 

mare târg din Europa pentru 

proiecte imobiliare şi investiţii, 

organizat de Camera de Comerţ 

şi Industrie Româno-Germană 

(AHK România). 

„Este o ocazie pentru cele opt 
companii din domeniul imobili-
ar şi şase autorităţi locale partici-
pante să interacţioneze direct şi 
efi cient cu ceilalţi expozanţi, să 
găsească viitori parteneri de afa-
ceri, să afl e şi să se inspire din 
tendinţele pieţelor imobiliare, 
de investiţii şi fi nanciare şi nu 
în ultimul rând să-şi sporească 
vizibilitatea. Din standul Româ-
niei cu coordonatele A1.241 fac 

parte următorii reprezentanţi ai 
autorităţilor locale în căutare de 
investitori: Primăria municipiu-
lui Galaţi, Maramureş Business 
Park, Primăria municipiului Re-
şiţa, Agenţia pentru Dezvoltare 
Regională Centru şi Consiliul 
Judeţean Suceava”, precizează 
organizatorii într-un comunicat 
de presă. 

„Este cea mai importantă 
platformă europeană de business
pentru sectorul investiţional şi 
imobiliar”, ne-a comunicat admi-
nistraţia locală, care şi-a propus 
promovarea oraşului şi atragerea 
de investitori, fi ind pregătită cu 
broşuri, materiale de prezenta-
re şi oportunităţi de business în 
Zona Liberă şi Parcul Industrial. 

La ediţia de anul trecut au 
fost peste 19.000 de partici-
panţi din 52 de ţări, cu stan-
duri expuse pe o suprafaţă 
de 54.000 metri pătraţi. Cu o 
tradiţie de 24 de ani, Târgul 
Expo Real München a devenit 
un eveniment consacrat de 
networking internaţional, lo-
cul unde se creionează proiec-
te de anvergură, investiţii şi 
finanţări transfrontaliere. 

Trebuie spus că la acest eve-
niment, Primăria municipiului 
Braşov şi Agenţia Metropolitană 
Braşov împreună cu partenerii, 
investitori importanţi din regiu-
ne, Urban Invest, Cartier Coresi, 
Maurer Imobiliare, AFI Braşov, 
Elmas, ARO Palace au propriul 
stand, Invest in Braşov, cu coor-
donatele A1.245. . A.M.

Primăria caută investitori pentru Galaţi la München

CEA MAI IMPORTANTĂ PLATFORMĂ EUROPEANĂ DE BUSINESS . OPORTUNITĂŢI
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13 ani de Arhiepiscopie 
la Dunărea de Jos
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Eparhia Dunării de Jos a împlinit 

marţi, 27 septembrie, 13 ani de 

la momentul sacru al ridicării la 

rangul de Arhiepiscopie şi a Înalt 

Prea Sfi nţitului Părinte Casian la 

slujirea de Arhiepiscop. 

Sărbătoarea dedicată acestui 
eveniment eparhial a debutat încă 
din data de 26 septembrie 2022, cu 
o manifestare culturală la Muzeul 
Eparhial şi cu slujba Privegherii 
la Catedrala Arhiepiscopală din 
Galaţi şi a continuat marţi cu să-
vârşirea Sfi ntei Liturghii de către 
Înalt Prea Sfi nţitul Părinte Casian, 
Arhiepis copul Dunării de Jos, îm-
preună cu un sobor de preoţi şi dia-
coni din administraţia eparhială. 

„Înainte de Sfânta Liturghie, au 
fost purtate în procesiune şi aşeza-
te spre închinare în Catedrala Ar-
hiepiscopală, racla cu o părticică 
din lemnul Sfi ntei Cruci şi cea cu 
moaştele a patru sfi nţi tămădu-
itori - Sf. M. Mc. Pantelimon, Sf. 
Ierarh Nectarie, Sf. Ierarh Luca al 
Crimeii şi Sf. Cuv. Mc. Efrem cel 
Nou, afl ate în patrimoniul sacru 

al Reşedinţei Arhiepiscopale. În 
timpul slujbei au fost rostite rugă-
ciuni de mulţumire către Dumne-
zeu pentru ocrotirea şi tot ajutorul 
oferit Eparhiei Dunării de Jos şi În-
alt Prea Sfi nţitului Părinte Casian 
în cei 13 ani de rodnică slujire ca 
arhiepiscop. 

În cuvântul de învăţătură, Înalt 
Prea Sfi nţitul Părinte Arhiepiscop 
Casian a vorbit despre viaţa şi acti-
vitatea pastoral-misionară şi cărtu-

rărească a Sfântului Ierarh Antim 
Ivireanul, evidenţiind o serie de ca-
lităţi și virtuţi ce au împodobit lu-
crarea arhierească a acestui mare 
ierarh al Bisericii”, se arată într-un 
comunicat al Arhiepiscopiei Du-
nării de Jos. Cuvântul de elogiere 
prilejuit de sărbătoarea eparhială 
a fost rostit de către protoiereul de 
Galaţi, preotul Valentin Rădoi. 

După Sfânta Liturghie, a fost ofi -
ciat un Te-Deum pentru bineface-

rile revărsate de Dumnezeu asupra 
Preafericitului Părinte Patriah Da-
niel, a Înalt Prea Sfi nţitului Părinte 
Arhiepiscop Casian, a preoţimii, ci-
nului monahal şi dreptmăritorilor 
creştini din Eparhia Dunării de Jos.  
La momentele liturgice din Cate-
drala Arhiepiscopală au participat 
preoţi, elevi de la clasele primare 
şi liceale de la Seminarul Teologic 
„Sf. Andrei” din Galaţi şi credin-
cioşi din eparhie. ,

EVENIMENT CULTURAL ȘI RUGĂCIUNE DE MULŢUMIRE  .  SĂRBĂTOARE

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Asociaţia „Respectul Semeni-
lor”, cu sediul în Galaţi, organi-
zează vineri, 7 octombrie 2022, 
un eveniment caritabil ce are ca 
scop strângerea de fonduri pentru 
înfi inţarea unui centru multi-
funcţional pentru copiii și bunicii 
defavorizaţi din Vânători. Acesta 
va include un cămin pentru vârst-
nici, un spaţiu pentru copiii defa-

vorizaţi, o cantină și un loc pentru 
reuniuni.

Gălăţenii prezenţi la eveni-
mentul cultural se vor bucura de 
evoluţia unor artiști precum Doini-
ţa Fluturu (invitat special), Sorina 
Caramfi l, Mirela Lepădatu, Geor-
giana Chiper, alături de Fanfara 
„Valurile Dunării” și Ansamblul 
Folcloric „Doina Covurluiului”. 
Spectacolul va debuta la ora 17,30 
și se va desfășura la Restaurantul 
Traian Parc. Organizatorii spun că 
locurile sunt limitate, așa că cei 
care doresc să se distreze la eveni-
ment își pot rezerva un bilet până 
la data de 6 octombrie 2022. Suma 
necesară pentru ducerea la îndepli-
nire a planului de construcţie este 
de 17.000 de euro, sumă pe care 
organizatorii speră să o strângă în 
urma evenimentului caritabil. 

”Asociaţia «Respectul Seme-
nilor» a demarat și o campanie 
prin care puteţi dona «meniuri în 
așteptare» care vor fi  oferite unor 
persoane defavorizate ce vor avea 
ocazia astfel să se bucure de o masă 
caldă, dar și de atmosfera de la eve-
niment”, ne-a povestit Gheorghe 
Căluian, reprezentantul Asociaţiei 
„Respectul Semenilor”. .

eveniment caritabil
Centru pentru vârstnici, 
la Vânători

Bujorul, 
fl oare 
naţională 
a României

LEGE. Bujorul este 

declarat „fl oare naţională 

a României”, conform unui 

act normativ adoptat marţi 

de Camera Deputaţilor. 

Proiectul a primit 180 de 

voturi „pentru“, 39 „împotrivă“ 

şi 23 de abţineri. „Se declară 

fl oarea de bujor, din familia 

Paeoniaceae, ca Floare 

Naţională a României.“ 

Camera Deputaţilor este 

for decizional pentru acest 

proiect.  , Monica Zanet

 PESTE 200 

DE ARTIŞTI, 

ÎN COMPETIŢIE, 

LA GALAŢI
ARTĂ. Muzeul de Artă Vizuală 

Galaţi va deschide ofi cial sâmbătă, 

1 octombrie, de la ora 17,00, Bienala 

Naţională de Artă „Camil Ressu” 

Galaţi, afl ată la ediţia a doua. 

Competiţia, organizată de Muzeul 

de Artă Vizuală Galaţi, în colaborare 

cu Uniunea Artiștilor Plastici, fi liala 

Galaţi, a reunit 200 de lucrări de 

pictură, grafi că și sculptură, create 

de artiști din toată ţara. Câștigătorii 

vor fi  stabiliţi de un juriu format din 

profesor universitar doctor Petru 

Lucaci, președintele Uniunii Artiștilor 

Plastici din România, pictorul 

Gheorghe Dican, vicepreședinte al 

Uniunii Artiștilor Plastici din România, 

Aurel Vlad, sculptor, Gheorghe 

Andreescu, președinte UAP Galaţi 

și Dan Basarab Nanu, directorul 

Muzeului de Artă Vizuală Galaţi. 

Invitaţi de onoare vor fi  Nicolae Alexi, 

Sorin Ilfoveanu și Neculai Păduraru.  

. Roxana Artene Penciu 

GEORGE MARINESCU  
george.marinescu @viata-libera.ro 

Miercuri, 28 septembrie, 
președintele Consiliului Judeţean 
(CJ) Galaţi, Costel Fotea, a anun-
ţat obţinerea fi nanţării pentru 
restaurarea unui important mo-
nument istoric din judeţ, Conacul 
de la Mânjina. Conform unei infor-
mări primite la CJ din partea Insti-
tutului Naţional al Patrimoniului 
din cadrul Ministerului Culturii, 
proiectul de consolidare, restaura-
re și reabilitare a Casei Memoria-
le „Costache Negri”, din comuna 
gălăţeană cu același nume, a fost 
declarat câștigător și este inclus pe 
lista de investiţii.

”Este o veste extraordinară, 
pentru că vom reuși astfel să re-
dăm strălucirea de altădată a 
conacului, acolo unde aveau loc 

întâlnirile de taină ale genera-
ţiei care a făcut posibilă Unirea 
Principatelor. Conacul familiei 
lui Costache Negri a fost construit 
la începutul secolului al XIX-lea”, 
a adăugat Costel Fotea. Tot con-
form sursei citate, valoarea acestei 
ample investiţii este de peste 4,4 
milioane de lei.    Casa Memorială 
„Costache Negri” a fost construi-
tă în stilul unei case ţărănești de 
tip evoluat, cu cerdace pe stâlpi de 
lemn. În acest imobil, în perioada 
1840-1857, au avut loc întâlniri 
ale revoluţionarilor pașoptiști 
moldoveni și munteni. După Uni-
rea Principatelor, prieten bun cu 
Alexandru Ioan Cuza, Costache 
Negri a sprijinit toate acţiunile și 
reformele acestuia, iar complotul 
ce a condus la detronarea domni-
torului Unirii l-a determinat să 
renunţe la viaţa politică.  ,

fi nanţare
Conacul de la Mânjina 
intră într-o amplă restaurare

foto: Arhiepiscopia Dunării de Josfoto: Arhiepiscopia Dunării de Jos  uu
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Control Control 
de la Ministerul de la Ministerul 
Transporturilor Transporturilor 
la Podul la Podul 
peste Dunărepeste Dunăre

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Finalizarea podului suspendat 

de la Brăila nu este posibilă la 

fi nalul lui 2022, aşa cum îşi luase 

angajamentul constructorul, 

potrivit secretarului de stat în 

Ministerul Transporturilor, Ionel 

Scrioşteanu. 

Reprezentantul Ministerului 
Transporturilor a făcut săptă-
mâna aceasta o vizită – chipuri-
le, neanunţată - pe şantierul po-
dului, pentru a verifi ca stadiul 
lucrărilor. „Stadiul şantierului, 

mobilizarea de oameni, utilaje şi 
resurse din şantier nu confi rmă 
susţinerile repetate ale asocierii 
de antreprenori cu privire la fi na-
lizarea lucrărilor în luna decem-
brie atât a podului, cât şi a primei 
etape a drumurilor de legătură“, a 
anunţat Ionel Scrioşteanu. 

În acelaşi timp, acesta a pre-
cizat că antreprenorul care rea-
lizează lucrarea susţine că sunt 
şanse să se pună în circulaţie po-
dul şi prima etapă a drumurilor 
de legătură, în decembrie anul 
acesta. 

„Antreprenorul principal a 
promis că ne va comunica un 

grafi c de lucru detaliat pe zile, 
până la sfârşitul anului, care să 
cuprindă necesarul şi mobiliza-
rea de resurse (umane, materiale 
şi logistice), astfel încât să demon-
streze tehnic posibilitatea de a se 
pune în circulaţie podul şi prima 
etapă a drumurilor de legătură, 
în luna decembrie. 

Voi solicita CNAIR prezenţa 
zilnică a responsabililor de acest 
proiect în şantier, pentru a avea 
o monitorizare permanentă a re-
surselor asumate şi mobilizate în 
teren, iar săptămânal să ne comu-
nice situaţia din şantier“, a mai 
spus Scrioşteanu. 

Noul pod peste Dunăre, care va 
lega zona Galaţi – Brăila de judeţul 
Tulcea, are o lungime de 1,97 km. 
Proiectul prevede şi realizarea a 
23,4 km de drum expres pentru a 
conecta podul (drumul principal 
Brăila - Jijila, de 19 kilometri; dru-
mul de legătură cu DN22 Smâr-
dan - Măcin, de 4,3 kilometri). 
Lucrările efectuate de asociaţia de 
constructori formată din italienii 
de la Astaldi şi japonezii de la IHI 
Infrastructure System sunt une-
le dintre cele mai complexe lu-
crări de infrastructură realizate 
în ultimele decenii în România. 
. Foto: Ovidiu Amălinei

OPINII DIFERITE PRIVIND TERMENUL DE FINALIZARE  .  ŞANTIER

 TRANSPORTURI 

AGABARITICE, 

ÎN NORDUL 

JUDEŢULUI

ATENŢIONARE. Începând 

de astăzi şi până vineri, 7 octom-

brie, conform Companiei Naţionale 

de Administrare a Infrastructurii 

Rutiere (CNAIR) SA, se vor 

desfăşura două transporturi cu 

depăşiri (agabaritice) pe traseul 

Tecuci – DN 24 – Ghidigeni – DN 

24VO (varianta de ocolire Ghidigeni) 

– DN 24 – Crasna – DN 24B – Albiţa 

PTF. Vehiculele transportă câte 

o virolă (inel metalic), iar lăţimea 

maximă a lor este de 6,5 metri, 

viteza de deplasare urmând a 

fi  adaptată condiţiilor de trafi c. 

În conformitate cu prevederile 

legale privind circulaţia pe 

drumurile publice, viteza maximă 

de deplasare a vehiculelor cu 

depăşiri este de 70 km/oră. Potrivit 

CNAIR, vehiculele vor fi  însoţite de 

autovehicule de însoţire autorizate 

şi de echipaje ale Poliţiei Rutiere, 

instituţie ce stabileşte şi etapele 

de desfăşurare a transporturilor. 

Acestea nu se vor desfăşura în 

perioadele şi pe sectoarele de drum 

pe care sunt semnalate fenomene 

meteorologice periculoase.  

. G.I.M. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Ultima raportare întocmită pe 
un interval de 24 de ore a autorită-
ţilor sanitare din Galaţi referitor 
la incidenţa cazurilor de infecta-
re cu SARS-CoV-2 (COVID-19) ara-
tă o uşoară creştere a numărului 
de pacienţi internaţi, inclusiv pe 
secţiile de Terapie Intensivă. În 
judeţul nostru, numărul de infec-
tări cu noul coronavirus a ajuns 
la 71.773, odată cu confi rmarea, 
miercuri, 28 septembrie, a altor 
25 de noi cazuri.

Numărul pacienţilor internaţi 
este într-o uşoară creştere. Din 
totalul bolnavilor gălăţeni rapor-
taţi în ultima perioadă, 40 sunt 
internaţi în spitale, zece dintre 
aceştia fi ind copii. Doi pacienţi 

din Galaţi, ambii adulţi, erau 
miercuri la Terapie Intensivă.

La nivel naţional, în ultime-
le 24 de ore a fost înregistrată 
o scădere a numărului de noi 
cazuri, până la 1.425 de persoa-
ne infectate, cu 437 mai puţine 
faţă de ziua anterioară. Distinct 

de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienţilor care 
erau deja pozitivi, 92 de persoane 
au fost reconfi rmate. În unităţi-
le sanitare de profi l, numărul de 
persoane internate în secţii cu 
COVID-19 era miercuri, 28 sep-
tembrie, de  1.345, cu 21 mai pu-

ţine faţă de ziua anterioară. De 
asemenea, la Terapie Intensivă 
(ATI) sunt internate 124 de per-
soane, cu trei mai multe faţă de 
ziua anterioară. Dintre cei 124 de 
pacienţi internaţi la ATI, 112 sunt 
nevaccinaţi.

Până miercuri, 28 septem-
brie, 67.003 de persoane diagnos-
ticate cu infecţie cu SARS-CoV-2 
au decedat la nivel naţional. În 
intervalul 27 septembrie (ora 
10,00) - 28 septembrie (ora 10,00), 
au fost raportate 11 decese (şase 
bărbaţi şi cinci femei). Dintre 
cele 11 decese, unul a fost în-
registrat la categoria de vârstă 
50-59 de ani, două la categoria 
de vârstă 60-69 de ani, trei la 
categoria de vârstă 70-79 de ani 
şi cinci la categoria de vârstă de 
peste 80 de ani. .

epidemie
Au reapărut cazurile grave de COVID-19 în Galaţi 
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Multe contracte 
de închiriere 
nu sunt declarate la Fisc
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Puţin peste o treime (33,7%) 
dintre chiriaşii români ştiu că au 
contractul de închiriere înregis-
trat la Administraţia Financiară, 
în timp ce o pondere aproape si-
milară (34,9%) declară că au un 
contract nedeclarat sau o pro-
prietate închiriată mascat, sub 
forma unui comodat sau a unei 
înţelegeri verbale, reiese dintr-
un sondaj realizat de o agenţie 
imobiliară. Conform sursei cita-
te, 31,8% dintre respondenţi nu 
ştiu dacă proprietarul a declarat 
sau nu contractul de închiriere la 
autoritatea locală.

„Ce nu înţeleg majoritatea 
proprietarilor, dar şi o parte 
dintre chiriaşi este că semnarea 
unui contract de închiriere poate 
evita dezvoltarea unor confl icte 
între părţi. Inexistenţa acestui 
contract aduce mai multe bătăi 
de cap decât presupusele econo-
mii obţinute prin neimpozitarea 
veniturilor. Din păcate, noile mo-
difi cări fi scale, care vor intra în 
vigoare din 2023, nu încurajează 
proprietarii să declare chiriile. 
Cea mai importantă schimbare 
va fi  eliminarea cotei forfetare 
de 40% pentru veniturile obţinu-
te din chirii, ceea ce se traduce 
printr-o creştere a impozitului 
cu 67%. Există, totuşi, opţiunea 
ca proprietarii să opteze pentru 
impozitarea în sistem real, prin 
ţinerea unei contabilităţi în par-

tidă simplă a veniturilor şi cheltu-
ielilor cu proprietăţile închiriate, 
însă pentru asta, vor avea nevoie 
de sprijinul specialiştilor. Adică, 
o cheltuială în plus, pe care nu 
cred că mulţi vor fi  dispuşi să o 
facă“, a explicat Christian Tudo-
rache, CEO şi cofondator Kastel 
Group.

Sondajul arată că 67,2% din-
tre proprietari au stabilit chiria 
în euro, 32,5% dintre aceştia 
în lei şi sub 1% în alte monede. 

Totuşi, procentul celor care în-
casează chiria în lei, la cursul 
zilei, este de 64,1%. Principalele 
motive pentru care românii aleg 
să locuiască în chirie sunt: nu 
au veniturile necesare pentru 
achiziţia unei locuinţe (35,9%), 
nu îşi doresc să contracteze un 
credit imobiliar pe termen lung 
(33,6%), consideră nivelul dobân-
zilor mult prea ridicat (29,1%), nu 
au strâns avansul necesar achizi-
ţiei (22,6%), au în calcul cumpăra-

rea unei proprietăţi atunci când 
îşi vor întemeia o familie sau vor 
avea un copil (25,4%), iar 10,8% 
dintre cei chestionaţi au menţio-
nat că iau în calcul mutarea într-o 
altă ţară.

La capitolul preţuri, contra-
valoarea chiriei lunare este mai 
mică de 300 de euro pentru 39,3% 
dintre respondenţi, între 300 şi 
399 de euro pentru 40,2%, res-
pectiv, peste 400 de euro pentru 
res tul. .

FENOMEN DE AMPLOARE PE PIAŢA IMOBILIARĂ  .  „ÎNŢELEGERI“

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Piaţa liberă poate să ducă pre-
ţul lemnului inclusiv la 800 de lei 
pe metru cub şi tocmai de aceea 
este nevoie de intervenţie din par-
tea Guvernului, a declarat, mier-
curi, ministrul Mediului, Apelor 
şi Pădurilor, Barna Tanczos, în-
tr-o conferinţă de specialitate, 
citat de Agerpres.

Acesta a făcut referire la pro-
iectul de act normativ ce are 
ca scop plafonarea preţului la 
lemn. „Orice intervenţie în pia-
ţă este una artifi cială, pentru că 
piaţa liberă creează preţul. Piaţa 
liberă poate să ducă preţul inclu-

siv la 800 de lei pe metru cub. 
Tocmai de aceea este nevoie de 
intervenţie din partea Guvernu-
lui. Încă o dată, orice intervenţie 
în piaţa liberă este una artifi cială. 
Este adevărat faptul că preţurile 
sunt diferite în funcţie de zonă 
sau regiune. Se va alege un preţ 
care este sufi cient de mare sau de 
mic şi se stabileşte un preţ echi-
librat pentru instituţii publice, 
pentru creşe, şcoli şi pentru ce-
tăţeni. Pentru un sprijin trebuie 
să se adreseze Ministerului Dez-
voltării şi Guvernului. Ministerul 
Mediului nu are buget pentru a 
sprijini autorităţile locale care 
susţin şcolile şi creşele“, a decla-
rat Tanczos.

În data de 15 septembrie, Mi-
nisterul Mediului, Apelor şi Pă-
durilor (MMAP) a anunţat că s-a 
demarat procedura de elaborare a 
unui proiect de act normativ care 
are ca scop plafonarea preţului la 
lemn şi al produselor din lemn 
utilizate pentru încălzire timp de 
şase luni.

„Pădurea nu poate deveni o 
grădină botanică, iar în toată 
Europa aceasta va trebui să asi-
gure, dincolo de sechestrarea de 
carbon sau de protejarea speciilor 
şi a habitatelor, resursa necesară 
pentru industrie şi pentru ener-
gie“, a mai spus ministrul Mediu-
lui, Apelor şi Pădurilor. .

intervenţie
Guvernul trebuie să stabilizeze preţul lemnului pentru încălzire

Fără apă 
caldă 
în Primăria 
Capitalei

 USR SOLICITĂ 

ANCHETE PENTRU 

BMW-URILE 

DORITE DE POLIŢIE

SESIZĂRI. USR a sesizat 

Autoritatea de Management, 

Ofi ciul European de Luptă 

Antifraudă, Parchetul European 

şi Curtea de Conturi în cazul 

licitaţiei desfăşurate de Poliţia 

Română pentru achiziţionarea de 

automobile BMW. În cadrul unei 

conferinţe de presă, preşedintele 

USR, Cătălin Drulă, a precizat că 

achiziţia implică bani europeni şi 

că au fost sesizate autorităţile care 

ar trebui să se ocupe de controlul 

fondurilor, conform Agerpres.

Preşedintele USR a declarat că 

prin cerinţele formulate în caietul de 

sarcini „toate modelele concurente“ 

ar fi  fost eliminate, prin „mici“ 

modifi cări. În opinia acestuia, 

pentru unele cerinţe „nu există nicio 

explicaţie“. „Au apărut chiar glume 

în spaţiul public, că mai lipsea să 

se ceară sigla respectivei mărci 

pe maşină. De fapt, nu e o glumă, 

e un lucru foarte serios, pentru că 

este un caiet de sarcini scris ca să 

se potrivească unui singur model 

de maşină, vândut de prietenul 

preşedintelui“, a mai spus Drulă.

În plus, preşedintele USR i-a 

cerut procurorului-şef al Direcţiei 

Naţionale Anticorupţie (DNA), Crin 

Bologa, să se autosesizeze în acest 

caz.  . G.I.M. 

ECONOMIE. Municipalitatea bucu-

reşteană a oprit centrala care furniza apa caldă 

pentru angajaţi, ca să facă economie, a anunţat 

edilul general al Capitalei, Nicuşor Dan. „Ne-am 

uitat la iluminat pe parcursul nopţii, după orele de 

program, în acest moment avem oprită centrala 

care furniza apă caldă pentru angajaţi şi, de 

asemenea, am transmis instrucţiunile acestea de 

bun-simţ, oprirea calculatorului după program, 

tot ce înseamnă economie de energie electrică“, 

a declarat Nicuşor Dan, întrebat ce măsuri a luat 

pentru a face economie. El a precizat că aceleaşi 

instrucţiuni au fost transmise şi către instituţiile 

din subordinea Primăriei Capitalei. . G.I.M.
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Preţurile medii 
ale produselor agricole, 
valabile pentru anul 2022
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Impozitul pe veniturile din 

arendarea terenurilor sau 

bunurilor agricole se calculează 

prin reţinere la sursă de către 

plătitorii de venit (arendaşi) 

la momentul plăţii venitului, 

prin aplicarea cotei de 10% 

asupra venitului net, informează 

Administraţia Judeţeană a 

Finanţelor Publice (AJFP) Galaţi. 

Venitul net obţinut din aren-
darea bunurilor agricole din pa-
trimoniul personal se stabileşte 
la fi ecare plată, prin deducerea 
din venitul brut a cheltuielilor 
determinate prin aplicarea cotei 
de 40% asupra venitului brut. 
Venitul brut se stabileşte pe baza 
contractului încheiat între părţi 
şi reprezintă totalitatea sumelor 
în bani încasate sau echivalen-
tul în lei al veniturilor în natură 
primite. Conform AJFP Galaţi, în 
cazul în care arenda se exprimă 
în natură, evaluarea în lei se face 
pe baza preţurilor medii ale pro-
duselor agricole, stabilite prin ho-
tărâri ale Consiliului Judeţean.

 Preţurile medii pentru 
produsele agricole din 
Galaţi, pentru anul 2022 

Astfel, potrivit Hotărârii nr. 
321 din 21 decembrie 2021 a 
Consiliului Judeţean Galaţi, pre-
ţurile medii pentru anul fi scal 
2022 sunt următoarele: 0,98 lei/
kg pentru grâu, 0,88 lei/kg - po-
rumb, 0,73 lei/kg - orz, 1,90 lei/
kg pentru fl oarea-soarelui, 2,44 

lei/kg - soia şi 0,85 lei/kg pentru 
mazăre furajeră. De asemenea, 
conform Hotărârii 320 din ace-
eaşi dată, preţul mediu pe tona 
de masă verde obţinută de pe pa-
jişti este de 36 de lei, pentru anul 
fi scal 2022. 

 Impozitul astfel calculat şi 
reţinut se plăteşte la bugetul de 
stat până la data de 25 inclusiv 
a lunii următoare celei în care a 
fost reţinut, termen până la care 
trebuie completat şi depus şi for-
mularul 112 „Declaraţie privind 
obligaţiile de plată a contribuţii-
lor sociale, impozitului pe venit şi 
evidenţa nominală a persoanelor 
asigurate“, în vederea declarării 
impozitului pe veniturile din 
arendă şi, după caz, a contribu-
ţiei de asigurări sociale de sănă-
tate (CASS). Impozitul aferent 
veniturilor din arendă, calculat, 
reţinut şi plătit de către arendaş, 
este impozit fi nal, iar arendatorii 

mai pot avea obligaţii declarative/
de plată doar în ceea ce priveşte 
contribuţia de asigurări socia-
le de sănătate (CASS), după caz, 
precizează AJFP.

 Cum se plătesc 
contribuţiile de asigurări 
sociale de sănătate 

Dacă veniturile din arendă 
sunt obţinute de la un singur 
arendaş, iar nivelul net al acesto-
ra este cel puţin egal cu 12 salarii 
minime brute pe ţară, arendaşul 
are obligaţia să calculeze, să reţi-
nă, să plătească şi contribuţia de 
asigurări sociale de sănătate, pre-
cum şi să o declare corespunzător 
în formularul 112. 

 Dacă veniturile din arendă 
sunt realizate de la mai mulţi 
plătitori de venit (arendaşi), iar 
veniturile nete estimate a se rea-
liza de la cel puţin unul dintre ei 
sunt cel puţin egale cu nivelul a 

12 salarii minime brute pe ţară, 
arendatorul desemnează arenda-
şul care are obligaţia calculării, 
reţinerii, plăţii şi declarării prin 
formularul 112 a CASS. 

 În situaţia în care nivelul ve-
niturilor din arendă obţinute de 
la fi ecare plătitor de venit este 
sub plafonul de 12 salarii mini-
me brute pe ţară, dar venitul net 
cumulat depăşeşte acest plafon, 
arendatorul are obligaţia depune-
rii formularului 212 "Declaraţia 
unică privind impozitul pe venit 
şi contribuţiile sociale datorate 
de persoanele fi zice“ în vederea 
declarării şi plăţii CASS. 

 AJFP Galaţi mai precizează că 
un exemplar al contractului de 
arendare trebuie depus la fi ecare 
Consiliu Local în a cărui rază te-
ritorială se afl ă bunurile agricole 
arendate, pentru a fi  înregistrat 
într-un registru special ţinut de 
secretarul Consiliului Local. .

IMPOZITAREA VENITURILOR OBŢINUTE DIN ARENDĂ  .  FISCALITATE

 BANI DE LA 

STAT PENTRU 

TRANSPOR-

TATORII RUTIERI
COMBUSTIBILI. Transpor-

tatorii rutieri de mărfuri şi persoane 

pot cere, temporar, un ajutor de stat 

de până la 400.000 de euro pentru 

combustibilul folosit în activitatea lor 

economică, în baza unei noi hotărâri 

de Guvern, informează avocatnet.

ro. Astfel, solicitările pot fi  depuse 

în perioada 1 - 15 octombrie 2022, 

pentru combustibilii achiziţionaţi 

în trimestrul al treilea. Conform 

Autorităţii Rutiere Române (ARR), 

entitatea care gestionează schema, 

platforma online în care se depun 

solicitările şi documentele justifi ca-

tive este disponibilă deja, de ceva 

timp, pentru crearea de conturi de 

către transportatori. ARR subliniază 

că transportatorii trebuie neapărat 

să-şi creeze conturi de acces în 

platformă, altfel nu pot depune 

solicitările. Primele cereri au putut fi  

depuse în perioada 1 - 15 iulie 2022, 

pentru combustibilii achiziţionaţi în 

trimestrul al doilea. Mai precis, este 

vorba de combustibilii cumpăraţi de 

transportatorii rutieri din 23 aprilie şi 

până pe 30 iunie.  . C.L.

Ministrul Mediului, Apelor şi 
Pădurilor, Barna Tánczos, şi comi-
sarul general al Gărzii Naţionale 
de Mediu, Aurelian Păduraru, au 
semnat, la începutul acestei săp-
tămâni, contractul de fi nanţare 
pentru proiectul "Echipamente 
de monitorizare şi control pen-
tru Garda Naţională de Mediu“, 
fi nanţat din PNRR.

Prin acest proiect se vor achizi-
ţiona următoarele echipamente: 
un sistem integrat TIC care va 
deservi cele 43 de comisariate, 8 
sisteme de scanare a camioane-
lor, 271 de camere video de bord, 
16 vehicule aeriene fără pilot, 8 

vehicule utilitare echipate cu co-
municaţii radio pentru transpor-
tul echipamentelor de monitori-
zare, 709 camere video purtate 
pe corp.

Se vrea ca, până la sfârşitul 
anului 2025, să fi e efectuate pri-
mele 400 de misiuni de monitori-

zare şi control cu echipamentele 
achiziţionate. "Semnarea acestui 
contract reprezintă un pas înain-
te pe care îl facem către moder-
nizarea şi efi cientizarea activi-
tăţii Gărzii Naţionale de Mediu. 
Achiziţiile care vor fi  realizate 
prin acest contract vor contribui 

la creşterea efi cienţei şi calităţii 
controalelor“, a afi rmat gălăţea-
nul Aurelian Păduraru, comisa-
rul general al Gărzii Naţionale 
de Mediu. 

Odată cu dotarea Gărzii de Me-
diu cu echipamente performan-
te, poate că situaţii precum cea de 
la halda de zgură de la marginea 
Galaţiului, unde zeci de camioa-
ne ridică zilnic nori de praf peste 
culturi şi proprietăţile oamenilor 
din Smârdan şi despre care "Viaţa 
liberă“ a scris miercuri, ar fi  re-
zolvate mult mai uşor şi mai efi ci-
ent de către comisarii de mediu. 
. Cristinel Luca

echipamente
Garda de Mediu se dotează prin PNRR

39 la sută 
dintre români 
„merg“ pe 
dobânda fi xă

SONDAJ. Dobânda fi xă este văzută de 

39% dintre români drept cea mai bună soluţie 

pentru ei, chiar dacă este mai mare decât do-

bânda variabilă, reiese dintr-un sondaj realizat, 

în august - septembrie 2022, de fi nzoom.ro, 

la solicitarea Centrului de Soluţionare Alter-

nativă a Litigiilor în domeniul Bancar (CSALB). 

O treime dintre consumatori nu vor să se 

împrumute în perioada următoare, în timp ce 

creditul pentru achiziţia unei locuinţe este dorit 

în acest moment de doar 7% dintre români. De 

asemenea, 13% dintre cei împrumutaţi afi rmă 

că gradul lor de îndatorare depăşeşte jumătate 

din veniturile familiei. . Cristinel Luca
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                   futsal
                        Test difi cil pentru gălăţenii 
                   de la United

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Campionii de la United Ga-
laţi au de trecut un test difi cil 
în campionat, astă-seară, în Sala 
Polivalentă „Danubius“ din Brăi-

la. În meciul considerat pe teren 
propriu, adversară le va fi  CFR 
Timișoara, una dintre preten-
dentele la locurile fruntașe din 
clasament. Timișorenii vin după 
două rezultate oscilante - un suc-
ces cu Autobergamo Deva (vice-

campioana din sezonul trecut) și 
un eșec cu West Deva (formaţie 
nou-promovată, învinsă recent 
cu 6-1 de United). Partida este pro-
gramată de la ora 19:00 și va putea 
fi  urmărită live video pe contul 
ofi cial de Facebook al Clubului 
Sportiv United Galaţi. 

Chiar dacă a înregistrat succe-
se pe linie de la startul sezonului 
cu echipa sa, antrenorul-jucător 
Florin Ignat nu desconsideră ad-
versarul. „Se anunţă 
a fi  un sezon extrem 
de echilibrat, după 
cum s-a văzut 
și în ultimele 
r e z u lt ate . 

Sunt mai multe echipe bune, iar 
CFR Timișoara este una dintre 
ele. Vom juca meciul la Brăila, 
pentru că nu e gata încă suprafaţa 
de joc la Sala Sporturilor din Ga-
laţi. Am fost primiţi foarte bine 
la Brăila, așa că nu ar trebui să 
fi e neapărat un dezavantaj, dar ne 
dorim să jucăm în faţa publicului 
nostru cât mai curând posibil“, a 
spus Ignat.

Meciul United - CFR Timișoara 
din această seară este o restanţă 

din prima etapă a Ligii I. .

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 O fi nală de Supercupă a României, 

demnă de toată lauda, una cum 

nu s-a mai văzut - desfășurată

 pe parcursul a trei ore. 

Meciurile pentru acest preţi-
os trofeu au fost găzduite de Sala 
„Dobrogea“ din Constanţa. S-a 
jucat într-un nou format, cu se-
mifi nale: Dinamo - Steaua 3-0 și 
CSM Arcada - SCM „U“ Craiova 3-2, 
după o revenire spectaculoasă de 
la 0-2 a formaţiei gălăţene. Astfel, 
cele două învingătoare au obţinut 
dreptul de a-şi disputa trofeul, care 
deschide în mod ofi cial noul sezon 
de volei. 

 Era de așteptat să aibă loc o 
dispută aprigă, dar jocul în sine 
a depășit toate previziunile - și ca 
durată, dar, în special, prin inten-
sitatea luptei desfășurate la cel mai 
înalt nivel.

 Două echipe 
ce vor domina 
campionatul 

CSM Arcada și Dinamo, prota-
gonistele fi nalei de marţi seară, vor 
fi , cu siguranţă, principalele pre-
tendente la șefi a campionatului. 
Ambele au făcut serioase achiziţii, 
cu jucători de valoare, componenţi 
de loturi naţionale. La CSM Arcada 
au ajuns cehul Bartunek, neamţul 
Malechka, letonul Smits, danezul 
Madsen, care se adaugă celorlalţi 
jucători ce deţin deja patru titluri 
de campioni.

O evoluţie deosebită anunţă 
și Dinamo, cu un lot în majorita-
te schimbat, cu jucători noi din 
Brazilia, Japonia, Cuba, care abia 

așteaptă să arate ce pot, plus doi 
jucători din lotul naţional al Româ-
niei, Bela Bartha și Bălean. Cu ase-
menea distribuţii, era de așteptat o 
fi nală de ţinut minte.

 Și așa a fost... 
Meciul a ţinut asistenţa și pe 

telespectatori cu sufl etul la gură. 
S-au jucat cinci seturi, care mai de 
care mai interesante, mai tensiona-

te, la fi nalul cărora tabela a arătat 
scorul de 3-2 în favoarea lui Dina-
mo. Dar despre fi ecare set în parte 
se pot spune multe lucruri. 

 Jocul a debutat cu un set echi-
librat, cum aveau să arate și urmă-
toarele. În primul act, echilibrul 
s-a dus până la 8-8, apoi 10-8 și 14-
11, dar imediat a venit egalarea la 
18. Final, 23-25.  Echilibrat a fost 
și al doilea, care i-a revenit echipei 

gălăţene, la un scor în oglindă, 25-
23. Nu se putea ca setul al treilea 
să fi e altfel, 4-4, 7-7, 11-11, 19-19, 
22-22 și 24-24, dar fi nalul i-a găsit 
pe bucureșteni în avantaj, 27-25. 
Cu mari eforturi, băieţii lui Sergiu 
Stancu aveau să egaleze tabela la 
seturi, după 12-12, 17-17, 23-23 și 
28-26.

 Ultimul set, 
de pus în ramă! 

S-a ajuns astfel la tiebreak, în 
care fi ecare dintre combatante 
putea să se impună. Ușor echilibru 
pentru început, apoi bucureștenii 
s-au dus la 9-4, ecart greu de remon-
tat. Și, totuși, tabela a ajuns la 12-12 
și 15-15, dar fi nalul, și de această 
dată, le-a fost favorabil adversari-
lor, care au câștigat decisivul cu 
17-15, adjudecându-şi meciul, dar 
și trofeul.

La CSM Arcada a evoluat între-
gul lot de jucători, din care continuă 
să lipsească mexicanul Rangel. 

Meciul a fost arbitrat de doi in-
ternaţionali: Paul Szabo (Oradea) și 
Alin Mateizer (Ploiești).

? Destul de abătut după fl uie-
rul fi nal, antrenorul  Sergiu Stan-
cu  a subliniat: „Am fost pregătiţi 
pentru astfel de meciuri, dar lipsa 
de constanţă în joc, în special în 
momentele decisive, ne-a adus în 
această situaţie. Mai avem foarte 
mult de muncă, să învăţăm să de-
monstrăm în meciuri ceea ce rea-
lizăm la antrenamente.“

? În aceeași notă s-a exprimat 
și căpitanul  Marian Bala , declarat 
jucătorul meciului: „Am făcut une-
le erori în fi nalurile de set. Am vrut 
Supercupa, am luptat pentru acest 
trofeu, dar până la urmă va trebui 
să învăţăm și din greșeli.“ .

DUPĂ TREI ORE FIERBINŢI  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Antrenamente      
pe uscat

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Careul                  
de ași 
din Liga 
Naţiunilor

FOTBAL. Odată cu încheierea 

fazei grupelor din cadrul Ligii Naţiuni-

lor, pe lângă echipele promovate sau 

retrogradate de la o ligă la alta, com-

petiţia și-a stabilit și echipele califi cate 

în „careul de ași“. Astfel, Spania, Italia, 

Olanda și Croaţia vor avea de jucat în 

cadrul turneului fi nal pentru stabilirea 

câștigătoarei celei de-a treia ediţii din 

Liga Naţiunilor. Meciurile sunt progra-

mate în 2023. Niciuna dintre preceden-

tele câștigătoare - Portugalia și Franţa 

- n-a reușit să se califi ce în această fază 

a competiţiei. , Florin Radu

Marian Bala, cel mai bun jucător al Marian Bala, cel mai bun jucător al   uu

meciului. meciului. sursa foto Sportul Ilustratsursa foto Sportul Ilustrat

Supercupa, o dispută 
cum nu s-a mai văzut

PATINAJ. „Până în mo-

mentul când vom avea gheaţă la 

Galaţi, ne pregătim la Stadionul 

«Portu Roșu», la sala de forţă și 

în parcarea de la mall”, ne-a spus 

prof. Dorin Radu, antrenorul pati-

natorilor viteziști de la Clubul Du-

nărea. Dintre cei care nu lipsesc 

de la antrenamente, tehnicianul 

i-a amintit pe Daniela Istrate, 

Cosmina Ardeleanu, Ariana Ilie, 

Eleonora Arsene și Daniel Bîgu. 

În schimb, Bianca Nica a reușit 

la facultate la Brașov și nu se știe 

dacă va mai face performanţă.

HANDBAL. Federaţia 

Română de Handbal organizează 

faza de selecţie a lotului naţional 

de cadete, în cadrul programu-

lui intitulat „Plan talent”. Sala 

Sporturilor „Dunărea” din Brăila a 

găzduit etapa rezervată sporti-

velor din judeţele Galaţi, Brăila, 

Vrancea, Buzău, Ialomiţa, Tulcea 

și Constanţa. Handbalistele de 

la CSM: Sofi a Bălan, Adriana 

Ardeleanu, Alexia Bucner, Diana 

Mușat, Delia Ghimpu, Maya Darie 

și Denisa Munteanu sunt cele 

care au participat la selecţie. Ac-

ţiunea este condusă de una dintre 

legendele handbalului românesc, 

gălăţeanca Steluţa Luca.

FOTBAL. Ionuţ Constanti-

nescu a condus meciul Axiopolis 

Cernavodă - Minaur Baia Mare 

din cadrul „Cupei României” la 

fotbal (4-5 după prelungiri). L-a 

ajutat tușierul Daniel Vlase. ,
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 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Muzeul de Istorie „Paul Păltă-
nea“, în parteneriat cu Biblioteca 
Judeţeană „V.A. Urechia“ și Liceul 
de Arte „Dimitrie Cuclin“ vă in-
vită vineri, 30 septembrie, de la 
ora 13,00, la secţia „Lapidarium“, 
strada Maior Iancu Fotea nr. 2 
bis, la vernisajul expoziţiei „Din 
fericire, există muzica“, pentru a 
sărbători „Ziua Internaţională a 
Muzicii“. Prima Zi Internaţiona-
lă a Muzicii a fost sărbătorită, de 
către Consiliul Muzical Internaţi-
onal al UNESCO, la 1 octombrie 
1975.

 Expoziţia temporară „Din 
fericire, există muzica“ organi-
zată de muzeograf dr. Valentin 
Bodea, aduce în atenţia publicu-
lui bunuri culturale din secolele 
XIX–XX precum: instrumente 
muzicale (caval, tamburica/tam-
buritza, clarinet), partituri sem-
nate de compozitorii Iosif Ivano-

vici, Dimitrie Cuclin, Valentin 
Gheorghiu, discuri pentru pate-
fon sau pick-up imprimate de te-
norii Enrico Caruso, Nae Leonard, 
de pianistul Radu Lupu, afi șe de 
spectacol și fotografi i cu tenorul 
Gogu Ștefănescu.

 La vernisaj, cinci elevi care stu-
diază la Liceul de Arte „Dimitrie 
Cuclin“ vor interpreta partituri 
semnate de Ciprian Porumbescu, 
J.S. Bach, Nielsen sau Chopin: Rareș 
Căldăraru, clasa a X-a A, prof. în-
drumător Marian Sava, prof. co-
repetitor Georgiana Diaconescu, 
Andreea Bălan, clasa a X-a A, prof. 
îndrumător Anișoara Negură, prof. 
corepetitor Georgiana Diaconescu, 
Alexia Necula, clasa a XI-a A, prof. 
îndrumător Octavian Grigoraș, 
Ștefan Holiartoc, clasa a X-a A, prof. 
îndrumător Victor Ţigănuși, prof. 
corepetitor  Emil Răileanu și Ștefan 
Gheorghiu, clasa a XI-a A, prof. 
îndrumător Gheorghe Constanti-
nescu, prof. corepetitor Georgiana 
Diaconescu. .

vernisaj
Ziua Muzicii, sărbătorită 
la Muzeul de Istorie

Conducea 
beată 
și fără 
permis

ALCOOL. O femeie, în vârstă de 24 de 

ani, a fost depistată miercuri, 28 septembrie, la 

volanul unei mașini, deși nu avea permis și era în 

stare de ebrietate. Şoferiţa a fost oprită în trafi c,  pe 

DN 25, în comuna Umbrărești, pentru control, de 

poliţiștii Secţiei 3 Poliţie Rurală Liești. La verifi carea 

documentelor, poliţiștii au constatat că aceasta 

nu posedă permis de conducere pentru nicio 

categorie de vehicule. Mai mult, fi ind testată cu 

aparatul alcooltest, a rezultat valoarea de 0,20 mg/l 

alcool pur în aerul expirat. Ca urmare, femeia s-a 

ales cu dosar penal, fi ind cercetată acum pentru 

conducerea unui vehicul fără permis de conducere. 

, Beatrice Dumitriu

Investiţii cu bani UE 
în sănătatea copiilor 
şi a mamelor
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Primăria municipiului Galaţi 

caută proiectanţi și constructori 

care să pună în operă, cu bani 

europeni, investiţii la Spitalul de 

Copii și la Maternitatea „Buna 

Vestire”. 

Pentru „Redimensionare și re-
confi gurare reţele gaze medicale 
- Spitalul Clinic de Urgenţă pentru 
Copii «Sf. Ioan» Galaţi - proiecta-
re și execuţie”, valoarea estimată 
a investiţiei este de 10.504.541 
de lei fără TVA, iar ofertele sunt 
așteptate până pe 30 septembrie 
2022. Conform Primăriei, prin 
acest proiect se urmărește asigura-
rea necesarului de gaze medicale, 
creșterea siguranţei în exploatare 
prin montarea unor sisteme de 
alarmare și asigurarea unor ser-
vicii medicale de bună calitate. 
Se vor realiza astfel instalaţiile de 
detecţie a oxigenului și instalaţii-
le pentru gaze medicale. Termenul 
prevăzut pentru proiectare este 
de două luni de la data încheierii 
contractului, iar pentru execuţia 

lucrărilor - opt luni de la data pre-
dării amplasamentului. 

Contractul pentru „Creșterea 
capacităţii Spitalului Clinic de Ob-
stetrică-Ginecologie «Buna Vestire» 

de gestionare a crizei sanitare prin 
investiţii în echipamente ce utili-
zează fl uide medicale și lucrări la 
infrastructura electrică” are o va-
loare estimată de 1.675.252 de lei 

fără TVA. Ofertele sunt așteptate 
până pe 3 octombrie 2022. Con-
form Primăriei, prin proiect sunt 
vizate: realizarea unor instalaţii și 
trasee de gaze medicale noi și mo-
derne; realizarea distribuţiei de 
fl uide medicale din cupru și mon-
tarea prizelor de oxigen medical, 
prize vacuum sau rampe medicale; 
sisteme de detectare, semnalizare, 
alarmare incendii cu acoperire 
totală și de detectare, semnaliza-
re și alarmare în cazul depășirii 
concentraţiei maxime admise de 
oxigen în atmosferă; asigurarea 
calităţii gazului medical furnizat 
și continuitatea alimentării. Ter-
menul prevăzut pentru proiectare 
este de trei luni de la data încheie-
rii contractului, iar pentru execu-
ţia lucrărilor - cinci luni de la data 
predării amplasamentului. 

Cele două proiecte sunt fi nan-
ţate prin Programul Operaţional 
Infrastructură Mare (POIM) 2014-
2020, Axa Prioritară 9 - Protejarea 
sănătăţii populaţiei în contextul 
pandemiei cauzate de COVID-19, 
Obiectivul Specifi c 9.1 Creșterea 
capacităţii de gestionare a crizei 
sanitare COVID-19. ,

SE CAUTĂ PROIECTANŢI ȘI CONSTRUCTORI  .  LICITAŢII

A ÎNCERCAT 

SĂ TREACĂ 

FRONTIERA 

ILEGAL PENTRU 

O VIZITĂ LA RUDE

FRAUDULOS. Un 

gălăţean, în vârstă de 53 de ani, 

a încercat să treacă frontiera 

ilegal pentru a-și vizita rudele din 

Republica Moldova. Bărbatul a fost 

depistat, marţi, 27 septembrie, de 

poliţiștii din cadrul Sectorului Poliţiei 

de Frontieră Folteşti, în timp ce se 

deplasa către malul românesc al 

râului Prut intenţionând să treacă 

ilegal frontiera de stat, în Republica 

Moldova. Cu privire la cele 

constatate de oamenii legii, bărbatul 

a declarat că intenţiona să ajungă 

pe teritoriul Republicii Moldova 

pentru a-și vizita rudele. În cauză, se 

efectuează cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de tentativă de 

trecere frauduloasă a frontierei de 

stat a României. . B. Dumitriu

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

O ușoară creștere a numărului 
de ucraineni care ne-au trecut gra-
niţa a fost înregistrată în ultimele 
24 de ore, la Galaţi. În schimb, a 
scăzut numărul de permise de 
protecţie solicitate și eliberate de 
autorităţile de la Imigrări.

Peste 600 de migranţi ucraineni 
au trecut frontiera prin Galaţi, ma-
joritatea venind prin punctul cores-
pondent vămii de la Giurgiulești. 
Poliţia de Frontieră Galaţi a rapor-
tat că cel mai mare fl ux, de 501 per-
soane, s-a înregistrat prin vama de 
la Galaţi, în timp ce pe la Oancea au 
intrat în ţară 123 de persoane. Ast-
fel, 624 este numărul total de re-
fugiaţi ajunși în ultimele 24 de ore 
în judeţul nostru, cu 39 mai mulţi 
decât în intervalul precedent.

Ucrainenii nu au cerut azil, 
motiv pentru care nu au ajuns în 
Centrul pentru Refugiaţi, unde 
sunt disponibile 264 de locuri. Ni-
ciun refugiat ucrainean nu se afl ă 

cazat în căminul structurii care se 
ocupă cu procesarea solicitărilor 
de azil.

Doar o parte a ucrainenilor nou-
veniţi au mers în spaţiile de cazare 
puse la dispoziţie de autorităţi, cei 
mai mulţi continuându-și drumul. 
Astfel, miercuri, 28 septembrie, la 
blocul M11 erau 111 refugiaţi. La 
Baza „Siderurgistul“ erau libere 
toate cele 150 de locuri, la fel ca și 
cele 30 de locuri disponibile la Cen-
trul social comunitar Șendreni. La 
căminele studenţești se afl au 57 de 
refugiaţi pe cele 592 de locuri dis-
ponibile, iar la internatele și sălile 
de sport erau ocupate 37 de locuri 
din 407. La pensiuni și ONG-uri 
erau ocupate 91 de locuri din 491. 
Tabăra mobilă de pe Stadionul „Du-
nărea“, cu 201 locuri, era în conti-
nuare goală.

În intervalul amintit, structuri-
le teritoriale ale IGI Galaţi au elibe-
rat 13 permise de protecţie tempo-
rară pentru cetăţenii ucraineni, cu 
21 mai puţine decât în intervalul 
anterior. ,

migraţie
Puţin peste 600 de refugiaţi 
au intrat în Galaţi
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

UE va întări securitatea 
infrastructurii energetice, 
pentru a preveni sabotajele
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Uniunea Europeană (UE) crede 

că un sabotaj este probabil 

cauza scurgerilor recente din 

gazoductele Nord Stream 1 şi 

2 şi va intensifi ca măsurile de 

protecţie a infrastructurii sale 

energetice, în urma acestor 

incidente, a anunţat miercuri 

şeful diplomaţiei europene, Josep 

Borrell, potrivit Reuters, AFP şi 

DPA. 

‘’Uniunea Europeană este în-
grijorată profund de avariile de 
la gazoductele Nord Stream 1 şi 2 
care au avut ca rezultat scurgeri 
în apele internaţionale ale Mării 
Baltice. Aceste incidente nu sunt 
o coincidenţă şi ne afectează pe 
toţi’’, a afi rmat înaltul demnitar 
european, într-o declaraţie. El 
a adăugat că toate informaţiile 
disponibile indică faptul că acele 
scurgeri de gaz sunt rezultatul 
unui act deliberat. ‘’Vom sprijini 
orice investigaţie menită să ducă 
la o clarifi care deplină asupra a 
ceea ce s-a întâmplat şi de ce şi vom 
lua măsuri suplimentare pentru 
a ne crește rezistenţa în securi-
tatea energetică. Orice perturba-
re deliberată a infrastructurilor 
energetice europene este total 
inacceptabilă şi va face obiectul 
unui răspuns viguros şi unit’’, a 
accentuat Borrell. 

La rândul său, secretarul ge-
neral al NATO, Jens Stoltenberg, 
a atribuit miercuri actelor de sa-
botaj scurgerile de gaz din con-
ductele Nord Stream şi a menţi-
onat că a discutat cu ministrul 
Apărării danez despre protejarea 
infrastructurii esenţiale în ţările 
membre ale Alianţei, transmite 
Reuters. 

Chiar dacă UE sau NATO nu 
au precizat pe cine consideră 
responsabil, Ucraina a afi rmat 
că aceste scurgeri sunt un "act 
terorist planifi cat“ de Rusia îm-
potriva ţărilor europene. 

În replică, purtătorul de cuvânt 
al Kremlinului, Dmitri Peskov, a 
declarat că ”era destul de previzi-
bil“ că unii vor declara că Rusia 
se afl ă în spatele acestor scurgeri. 
"Previzibil, stupid şi absurd“, a adă-
ugat el. Potrivit lui Peskov, aceste 
scurgeri ce afectează Nord Stream 
1 şi 2 sunt "problematice“ pentru 
Moscova, "pentru că ambele con-
ducte sunt pline cu gaz (rusesc), iar 
gazul rusesc costă foarte mult“. 

Trei scurgeri de gaz din con-
ductele Nord Stream 1 și 2 ce lea-
gă Rusia de Germania prin Marea 
Baltică au fost semnalate în zonele 

economice exclusive ale Danemar-
cei şi Suediei, în apropierea insu-
lei daneze Bornholm. Seismologii 
din Danemarca și Suedia înregis-
traseră luni explozii puternice în 
zona respectivă. 

Livrările de gaz prin conducta 
Nord Stream 1 au fost oprite de 
Rusia luna aceasta, iar noul gazo-
duct Nord Stream 2 nu a fost dat 
în exploatare în urma sancţiunilor 
europene impuse Rusiei după în-
ceperea agresiunii militare contra 
Ucrainei. Deși scoase din funcţiu-
ne, cele două conducte au rămas 
pline cu gaz. .

DUPĂ ATACURILE ASUPRA GAZODUCTELOR DIN MAREA BALTICĂ  .  REACŢIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Autorităţile proruse din regi-
unile ucrainene Lugansk şi Her-

son au anunţat miercuri că i-au 
cerut ofi cial preşedintelui Vladi-
mir Putin alipirea la Rusia, după 
un ‘’referendum’’ privind ane-
xarea, condamnat pe scară largă 

de comunitatea internaţională, 
informează AFP şi Reuters. 

„Dragă Vladimir Vladimiro-
vici (...), vă solicit să examinaţi 
chestiunea aderării Republicii 
Populare Lugansk la Rusia în 
calitate de subiect al Federaţiei 
Ruse“, a declarat liderul separa-
tist prorus din Lugansk, Leonid 
Pasecinik, într-un text postat 
pe aplicaţia Telegram. „Suntem 
conştienţi de legătura istorică, 
culturală şi spirituală cu po-
porul multinaţional al Rusiei“, 
a adăugat el şi a evocat „visul“ 
locuitorilor din regiunea sa de a 
se alătura Rusiei.

 Anterior, Pasecinik anunţase 
că se va deplasa la Moscova, la 
fel ca omologul său din regiunea 
Doneţk, Denis Puşilin, pentru a 
ofi cializa anexarea la Rusia. 

O scrisoare similară i-a fost 
trimisă lui Putin de către Vla-
dimir Saldo, care conduce ad-
ministraţia de ocupaţie din 
Herson. În scrisoare, Saldo 
apără procesul electoral „abso-
lut legal“ în opinia sa şi invo-
că dreptul de autodeterminare 
al popoarelor, înscris în Carta 
Naţiunilor Unite. El indicase că 
i-a cerut preşedintelui rus să pa-
rafeze anexarea „cât mai rapid 
posibil“. 

Aceste declaraţii intervin la 
două zile după încheierea unor 
voturi privind anexarea, organi-
zate de Moscova în patru regiuni 
ucrainene ocupate de trupele 
ruse (Doneţk, Lugansk, Herson 
şi Zaporojie), „referendumuri“ 
califi cate drept simulacre de 
către Occident. .

după „referendumuri“
Liderii separatiști din Lugansk şi Herson au cerut ofi cial alipirea la Rusia

Vaccin             
anti-COVID, 
revăzut           
și adăugit

OMICRON. Agenţia Europeană 

pentru Medicamente (EMA) a anunţat marţi 

că a început evaluarea unui vaccin anti-

COVID-19 de la Moderna adaptat pentru 

subvariantele BA.4 şi BA.5 ale Omicron, în 

condiţiile în care există temeri în legătură 

cu apariţia unui nou val de coronavirus 

pe continentul european, relatează AFP. 

Dacă va fi  aprobat, serul va deveni al doilea 

vaccin împotriva COVID-19 autorizat în UE, 

după cel al Pfi zer/BioNTech, care vizează 

aceste subvariante ale Omicron, dominante 

pe parcursul anului 2022. . Ovidiu 

Amălinei

 GAZODUCTUL 

BALTIC PIPE, 

INAUGURAT 

DE POLONIA, 

NORVEGIA 

ŞI DANEMARCA
CEREMONIE. Ofi -

ciali din Polonia, Norvegia şi 

Danemarca au participat marţi 

la inaugurarea unui gazoduct 

strategic care le va permite 

polonezilor să-şi diminueze 

dependenţa faţă de gazul 

natural rusesc, transmite AFP. 

„Epoca dominaţiei ruse în 

domeniul gazului ia sfârşit, epocă 

marcată de şantaj, ameninţări şi 

extorsiuni“, a declarat premierul 

polonez Mateusz Morawiecki, la 

inaugurarea Baltic Pipe, conductă 

cu o capacitate de transport de 

10 miliarde de metri cubi pe an şi 

care pentru președintele Andrzej 

Duda reprezintă „visul polonez“. 

La ceremonia desfăşurată în vestul 

Poloniei, ministrul norvegian al 

Energiei, Terje Aasland, a apreciat 

că inaugurarea acestui gazoduct 

marchează „o etapă importantă 

pe calea independenţei Europei 

faţă de energia rusească“, în timp 

ce şefa guvernului danez, Mette 

Frederiksen, a spus că „trebuie să 

facem tot posibilul pentru a elimina 

energia ca instrument de putere 

rusească“. Puternic dependentă 

în trecut de gazul rusesc, Polonia 

încearcă de mulţi ani să reducă 

această dependenţă. Guvernul de 

la Varşovia a inaugurat în 2015 la 

Marea Baltică un terminal de gaze 

naturale lichefi ate şi între timp a 

realizat mai multe interconectoare 

cu ţările vecine.  . Ovidiu 

Amălinei 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Best Food 4You angajează per-

sonal fast-food, cu sau fără expe-

rienţă. Detalii la tel. 0747622174. 

(276163) 

 • HPC angajează 

VOPSITORI, SABLATORI, 

POLIZATORI şi MUNCITORI 

NECALIFICAŢI în domeniul 

naval. Relaţii la telefon: 

0733 688 953. (276230) 

 • Societate comercială anga-

jează izolatori pentru Şantierul 

Naval. Informaţii 0753312010. 

(276290) 

 • Angajez muncitor necalifi -

cat, ambalator şi şofer. Tel. 

0751883913. (276306) 

 • SC angajează dulgheri, 

zugravi, fi nisori. Nu facem 

deplasări. Rugăm seriozita-

te. Nr. contact: 0756458101. 

(276332) 

 • Angajăm muncitori pentru a fi  

specializaţi în meseria de sudor 

mig- mag, salariul 4000- 5000 lei. 

Tel. 0759782096. (276423) 

 • Grill Domnesc angajează 

ajutor în bucătărie, grata-

ragiu, ospătar. 0753538281. 

(276525) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori şi borverist. Contract per-

manent, salariu atractiv. Tel. 

0744883084. (276544) 

 • SC angajează sudori în 

domeniul naval. Telefon 

0733934908. (276573) 

 • SC angajează lăcătuși, tu-

bulatori, polizatori, munci-

tori necalifi caţi în domeniul 

naval. Telefon 0733934908. 

(276574) 

 • SC angajează instalatori (pentru 

activitatea branşări gaze), mun-

citori necalifi caţi. 0744569046. 

(276576) 

 • Formam echipa de con-

structori (muncitori necalifi -

cati, califi cati, functionar devi-

ze, operatori utilaje) CV-uri la 

jobs@databoxcity.ro telefon 

0741195100 (276608) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(276612) 

 • SC Alpaccess SRL angajea-

za personal pentru schele in 

Galati. Oferim: contract peri-

oada nedeterminata, tichete 

de masa. Cerinte: minimum 10 

clase, rezistenta la efort fi zic, 

disponibilitate lucru in mediu 

industrial si deplasare, apt lu-

cru la inaltime. (276625) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

conditii bune de munca. Tel.. 

0749223352 (276639) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria 

alimentara. Salariu motivant. Tel. 

0749223352 (276640) 

 • SC angajeaza pizzar si aju-

tor bucatar. Tel.: 0749223352 

(276641) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E cu 

atestat transport marfa. Curse 

zilnic tur-retur cu respectarea 

programului si a greutatii. Tel.: 

0749223352 (276642) 

 • SC angajeaza operator factura-

re. Tel.: 0749223352 (276643) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223352 

(276644) 

 • SC angajeaza inginer indus-

tria alimentara. Tel.: 0749223352 

(276645) 

 • SC angajeaza tehnician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu 3000-4500 net 

in functie de califi carea si aptitu-

dinile fi ecaruia Tel.: 0749223334 

(276646) 

 • Brutărie angajează modela-

tori pâine, modelatori covrigi, 

patiseri, şoferi, cu experienţă. 

Salariu motivant. 0749455809. 

(276651) 

 • Covrigărie angajează mo-

delatori covrigi şi patiseri 

cu experienţă. 0758690119. 

(276652) 

 • Fabrica de servetele anga-

jeaza: inginer mecanic, me-

canic si operator masini am-

balare servetele umede. Tel 

0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com (276657) 

 • Angajez 2 vânzătoare ma-

gazin alimentar şi contabil. 

Tel. 0742499754, 0751609049. 

(276670) 

 • Angajez paznic depozit. Tel. 

0751609049 (276671) 

 • SC angajează sudori (MIG-

MAG, TIG, WIG), lăcătuşi confec-

ţii inox. 0744517233. (276678) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (276699) 

 • Angajăm muncitori necalifi -

caţi pentru curăţire şi vopsi-

re barje afl ate în reparaţii. Tel. 

0754255871. (276700) 

ServiciiServicii  

ARHIVAREARHIVARE  fi zicăfi zică  
şi servicii aferente şi servicii aferente 

documentelor documentelor 
nearhivabile nearhivabile 

ce trebuie distrusece trebuie distruse

OOFERTELEFERTELE se depun la adresa  se depun la adresa 
de email de email sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

DETALII DETALII la telefon la telefon 
07253486720725348672

 în intervalul orar 08,00 – 16,00. în intervalul orar 08,00 – 16,00.

atât fi rmelor specializate 
cât şi persoanelor autorizate.

PRF PVL 000080 Compania Naţională Administraţia Porturilor 
Dunării Maritime S.A. Galaţi 

recrutează personal în vederea ocupării postului de 
DISPECER în cadrul SUCURSALEI BRĂILA

Cerinţe obligatorii:
• Cunoştinţe solide de legislaţie în domeniul portuar;
• Cunoştinţe cel putin nivel mediu, operare pc Windows, Microsoft Offi  ce, 

utilizare e-mail, diverse programe;
• Cunoştinţe  de limba engleză, nivel conversaţional; 
• Studii profesionale/medii;
• Competenţe informatice (introducere, prelucrare şi validare date), abilităţi 

comportamentale (comunicare, orientare spre rezultate, muncă în echipă);
• Prezintă un avantaj deţinerea unui curs de operator PC;
• Nu este necesară experienţa profesională;
Calendarul de selecţie, conţinutul dosarelor de aplicaţie şi bibliografi a pentru 
concurs, le regăsiţi pe site-ul companiei: https://apdmgalati.ro/cariera/

Relaţii suplimentare la telefon 0236460660-61-62-63 int. 129, 
email ru@apdmgalati.ro sau la sediul companiei din Galaţi, Str. Portului nr.34.

 • Angajăm sudori electric şi 

oxigaz, lăcătuşi şi instalatori. 

Interviul zilnic, între orele 14.30-

16.30, strada Basarabiei nr.124. 

Telefon 0745626010. (276701) 

 • Societatea FERMA NATURALĂ 

angajează şofer cat.B dis-

tribuţie produse alimentare. 

0744635233. (276704) 

 • Angajam inginer mecanic sau 

naval (operator CNC) pentru 

punct de lucru in BRAILA. Se 

cere buna cunoastere a desenu-

lui tehnic naval/ industrial, a sis-

temelor informatice si a limbii en-

gleze nivel conversational. CV la 

t.rusu@itaqua.eu. 0723.958.075 

(276711) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori califi caţi şi ne-

califi caţi. Relaţii suplimentare la 

punctul de lucru de la Tirighina, 

DN25, km.5, telefon 0236440035, 

0744630061. Interviu 30.09.2022, 

între orele 12.00-13.00. (276723) 

 • PASCALEX Recrutare an-

gajează sudori, tâmplari, lă-

cătuşi, electricieni, muncitori 

necalifi caţi, spălători auto, 

bucătari, ospătari, instala-

tori. Cerinţe: engleză, bangla. 

pascalexrecrutare@gmail.com 

(276728) 

 • Angajez asistent farma-

cie pentru drogherie. Tel. 

0726301091. (276730) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând ap. mansardă 

Siderurgiştilor Vest, 50000E, Tel. 

0744580229. (276673) 

 • Apartamente 2 camere Faleza 

superioară, bloc U6, Parc Viva. 

0758175721. (276716) 

 • Vând apartament ultracental, 

cu 2 camere, 58000E neg. Tel. 

0721850472. (276729) 

 CUMPĂRĂRI  

CASE 

 • Cumpar casa 2-4 camere 

în Galati. Telefon 0740145810 

(276609) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez cameră mobilată, la 

o elevă sau studentă, Mazepa 1. 

Tel. 0721249987. (276727) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan în Vasile 

Alecsandri. 0742896255. 

(276686) 

 • Vând terenuri Vânători 1000 

mp, 567 mp, Sat Costi 1400 mp. 

Tel. 0740041350, 0740956619. 

(276692) 

 • Vând 1400 mp teren Sat Costi. 

0741142165. (276693) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând auto Dacia Logan 1,4MPI- 

2007, cu toate utilităţile funcţiona-

le. Preţ convenabil. 0771134658. 

(276618) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând boiler Ariston 80L, la jumă-

tate preţ. 0726835985 (276597) 

 • Vând garaj în zonă centra-

lă, terenul în proprietate. Tel. 

0744395760. (276718) 

 • Vând cadă de doagă, de 800L, şi 

2 butoaie de doagă de câte 300L. 

Preţ convenabil. 0755296764. 

(276725) 

 MATRIMONIALE  

 • Doresc să cunosc o doamnă 

serioasă, între 58-60 ani. Telefon 

0747973815. (276593) 

 • Tânăr 30 ani, caut fata singu-

ra pentru o relaţie serioasă sa 

locuim împreună. 0755468336. 

(276659)   

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Alpinişti utilitari executăm izo-

laţii. 0743624387. (276564) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere. 0726835985 

(276595) 

 • Curăţăm, reparăm coşuri fum, 

sobe teracotă. 0726835985 

(276596) 

 • SC execută izolaţii cu sche-

lă+ alpinişti, zidărie balcoane. 

0755322914. (276611) 

 • Instalator reparaţii instalaţii 

apă. 0754616725 (276662) 

 • Execut reparaţii glafuri, zu-

grăveli, gresie+ faianţă. Tel. 

0749647036 (276685) 

 • Renovez apartamente şi spa-

ţii comerciale. 0757930541 

(276694) 

 MEDITAŢII  

 • Meditez la matematică cla-

sele V-XII, capacitate, bac. 

0755296764. (276724) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr.32218, Popa Ecaterina. Se de-

clară nul. (276714) 

 • Pierdut legitimaţie serviciu 

Liberty Galaţi pe numele Paun 

Nicu. (276717) 

 • Pierdut contract de vânzare 

cumpărare nr. 49368/ 1992 şi 

proces verbal de predare primi-

re al locuinţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Drăghici Neculai, 

apartament situat în cartier 

Centru- Galaţi, Aleea Mercur 

nr.8, bloc B2, ap.2. Se declară 

nule. (276726) 

 DIVERSE  

 • F.S.V Galaţi primeşte şi găzdu-

ieşte vârstnici fără locuinţă, care 

nu suferă de hepatită, demenţă 

sau Alzheimer. Tel. 0236470040, 

0724285526. (276610) 

PRF MP 002820

PRF PVL 000068
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

vit prevederilor O.U.G.nr.57/2019 

privind Codul administrativ: 

100Lei/exemplar, se achită nume-

rar la Casieria Comunei Cudalbi. 

3.4.Data-limită pentru solicita-

rea clarifi cărilor: 12.10.2022, ora 

16.00. 4.Informaţii privind oferte-

le: 4.1.Data-limită de depunere a 

ofertelor: 20.10.2022, ora 16.00. 

4.2.Adresa la care trebuie de-

puse ofertele: Comuna Cudalbi, 

Compartiment Taxe și Impozite 

Locale, comuna Cudalbi, Str.

Ştefan cel Mare nr.196, judeţul 

Galaţi. 4.3.Numărul de exem-

plare în care trebuie depusă 

fi ecare ofertă: se depun într-

un singur exemplar, în două 

plicuri sigilate -unul exterior și 

unul interior. 5.Data și locul la 

care se va desfășura ședinţa 

publică de deschidere a ofer-

telor: 21.10.2022, ora 12.00, 

Sala de ședinţe a Comunei 

Cudalbi, comuna Cudalbi, Str.

Ştefan cel Mare nr.196, jude-

ţul Galaţi. 6.Denumirea, adre-

sa, numărul de telefon și/sau 

adresa de e-mail ale instanţei 

competente în soluţionarea liti-

giilor apărute și termenele pen-

tru sesizarea instanţei: Secţia 

de Contencios Administrativ a 

Tribunalului Galaţi, municipiul 

Galaţi, Str.Brăilei nr.153, judeţul 

Galaţi, telefon 0236/460.027, 

fax 0236/412.130, e-mail: 

trgalati@just.ro. 7.Data transmi-

terii anunţului de licitaţie către 

instituţiile abilitate, în vederea 

publicării: 28.09.2022. (276720) 

 • 1.Informaţii generale privind au-

toritatea contractantă, în special 

 DECESE  

 • Cu durere în sufl et, 

anunţăm trecerea în nefi inţă 

a celui care a fost soţ, tată, 

socru şi bunic, COZMA ION. 

Cortegiul va pleca de la 

Capela „Sf. Cruce” şi va fi  

înmormântat la Cimitirul „Sf. 

Lazăr”, astăzi, 

29 septembrie 2022, 

ora 11.30. (276713) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi se împlineşte un an 

de când destinul te-a luat 

prea curând de lângă noi, 

dragul nostru, 

GEORGE ALIN MICU.

 

Dar din sufl etele noastre, 

din amintirile noastre, 

nu vei pleca niciodată... 

Ne este tare dor de tine! 

Mami, Simona şi Alexandru. 
(276722) 

 • 29 septembrie, zi tristă de 

toamnă, când se împlinesc 7 

ani de dor, de la plecarea dintre 

noi a soţului meu, CIRIMPEI 

MIHAI- 55 ani, căruia îi voi păs-

tra mereu neştearsă amintirea. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Tanţa, soţie. (276677) 

 LICITAŢII  

 • Creţu Laura Insolv Ipurl cu 

sediul în Galaţi, strada Mihail 

Kogălniceanu nr.23A, în calita-

te de lichidator judiciar al S.C. 

MOLDOCONF 2002 SRL orga-

nizează licitaţie publică cu stri-

gare pentru vânzarea următoare-

lor: autoutilitară N1 MERCEDES 

BENZ VITO, an fabricaţie 2006, 

2148cm3, la valoarea de 1.530 

euro și autoturism TOYOTA 

YARIS, an fabricaţie 2011, 

1157cm3, la valoarea de 1.180 

euro. Valoarile reprezintă 100% 

din preţul de pornire. Licitaţiile 

vor avea loc săptămânal în fi -

ecare zi de miercuri, ora 15,00 

începând cu data de 12.10.2022, 

câte două şedinţe pentru fi e-

care prag diminuat cu 10%, la 

sediul lichidatorului judiciar. 

Informaţii suplimentare la telefon 

0744.85.38.69. (276715) 

 • 1.Informaţii generale privind 

autoritatea contractantă, în spe-

cial denumirea, codul de iden-

tifi care fi scală, adresa, numărul 

de telefon, fax și/sau adresa 

de e-mail, persoană de con-

tact: Comuna Cudalbi, comu-

na Cudalbi, Str.Ştefan cel Mare 

nr.196, judeţul Galaţi, telefon/fax 

0236/862.055, e-mail: cudalbi@

gl.e-adm.ro, cod fi scal 3655919. 

2.Informaţii generale privind 

obiectul procedurii de licitaţie 

publică, în special descrierea 

și identifi carea bunului care ur-

mează să fi e închiriat: -spaţiu în 

suprafaţă de 20,73mp, situat în 

comuna Cudalbi, Str.Ştefan cel 

Mare nr.162, Cvartal 97, Parcela 

14, judeţul Galaţi, ce aparţine 

domeniului public al Comunei 

Cudalbi, cu destinaţia: Birou 

ofertare tâmplărie din termo-

pan, conform caietului de sarcini, 

H.C.L.nr.47/22.09.2022 și temeiu-

lui legal O.U.G.nr.57/03.07.2019. 

3.Informaţii privind documentaţia 

de atribuire: se regăsesc în caie-

tul de sarcini. 3.1.Modalitatea sau 

modalităţile prin care persoane-

le interesate pot intra în posesia 

unui exemplar al documentaţi-

ei de atribuire: la cerere, de la 

Compartimentul Taxe și Impozite 

Locale. 3.2.Denumirea și datele 

de contact ale serviciului/com-

partimentului din cadrul institu-

ţiei de la care se poate obţine un 

exemplar din documentaţia de 

atribuire: Compartimentul Taxe 

și Impozite Locale al Comunei 

Cudalbi, comuna Cudalbi, Str.

Ştefan cel Mare nr.196, judeţul 

Galaţi. 3.3.Costul și condiţiile de 

plată pentru obţinerea acestui 

exemplar, unde este cazul, potri-

denumirea, codul de identifi care 

fi scală, adresa, numărul de tele-

fon, fax și/sau adresa de e-mail, 

persoană de contact: Comuna 

Cudalbi, comuna Cudalbi, Str.

Ştefan cel Mare nr.196, judeţul 

Galaţi, telefon/fax 0236/862.055, 

e-mail: cudalbi@gl.e-adm.ro, 

cod fi scal 3655919. 2.Informaţii 

generale privind obiectul pro-

cedurii de licitaţie publică, în 

special descrierea și identifi -

carea bunului care urmează să 

fi e închiriat: -spaţiu în suprafaţă 

de 18,29mp, situat în comuna 

Cudalbi, Str.George Emil Palade 

nr.8, Cvartal 91, Parcela 9, etaj 1, 

judeţul Galaţi, ce aparţine dome-

niului public al Comunei Cudalbi, 

cu destinaţia: Salon de înfrumu-

seţare, bronzare şi remodelare 

corporală, conform caietului de 

sarcini, H.C.L.nr.48/22.09.2022 

și temeiului legal 

O . U . G . n r . 5 7/ 0 3 . 0 7. 2 0 19 . 

3.Informaţii privind documentaţia 

de atribuire: se regăsesc în caie-

tul de sarcini. 3.1.Modalitatea sau 

modalităţile prin care persoane-

le interesate pot intra în posesia 

unui exemplar al documentaţi-

ei de atribuire: la cerere, de la 

Compartimentul Taxe și Impozite 

Locale. 3.2.Denumirea și datele 

de contact ale serviciului/com-

partimentului din cadrul institu-

ţiei de la care se poate obţine un 

exemplar din documentaţia de 

atribuire: Compartimentul Taxe 

și Impozite Locale al Comunei 

Cudalbi, comuna Cudalbi, Str.

Ştefan cel Mare nr.196, judeţul 

Galaţi. 3.3.Costul și condiţiile de 

PRF PVL 000011

plată pentru obţinerea acestui 

exemplar, unde este cazul, potri-

vit prevederilor O.U.G.nr.57/2019 

privind Codul administrativ: 

100Lei/exemplar, se achită nume-

rar la Casieria Comunei Cudalbi. 

3.4.Data-limită pentru solicita-

rea clarifi cărilor: 12.10.2022, ora 

16.00. 4.Informaţii privind oferte-

le: 4.1.Data-limită de depunere a 

ofertelor: 20.10.2022, ora 14.00. 

4.2.Adresa la care trebuie de-

puse ofertele: Comuna Cudalbi, 

Compartiment Taxe și Impozite 

Locale, comuna Cudalbi, Str.

Ştefan cel Mare nr.196, judeţul 

Galaţi. 4.3.Numărul de exem-

plare în care trebuie depusă 

fi ecare ofertă: se depun într-

un singur exemplar, în două 

plicuri sigilate -unul exterior și 

unul interior. 5.Data și locul la 

care se va desfășura ședinţa 

publică de deschidere a ofer-

telor: 20.10.2022, ora 15.00, 

Sala de ședinţe a Comunei 

Cudalbi, comuna Cudalbi, Str.

Ştefan cel Mare nr.196, jude-

ţul Galaţi. 6.Denumirea, adre-

sa, numărul de telefon și/sau 

adresa de e-mail ale instanţei 

competente în soluţionarea liti-

giilor apărute și termenele pen-

tru sesizarea instanţei: Secţia 

de Contencios Administrativ a 

Tribunalului Galaţi, municipiul 

Galaţi, Str.Brăilei nr.153, judeţul 

Galaţi, telefon 0236/460.027, 

fax 0236/412.130, e-mail: 

trgalati@just.ro. 7.Data transmi-

terii anunţului de licitaţie către 

instituţiile abilitate, în vederea 

publicării: 28.09.2022. (276721) 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

septembrie

29

1547 u Se naşte MIGUEL de 
CERVANTES SAAVEDRA (m. 
1616), scriitor spaniol.
1758 u Se naşte HORATIO NELSON 
(m. 1805), amiral, istoric englez.
1812 u Se naşte EUXODIU 
HURMUZAKI (m. 1874), istoric, 
om politic, membru al Academiei 
Române.
1887 u Încetează din viaţă IACOB 
MUREŞIANU (n. 1812), ziarist, 
poet, om politic, membru de 
onoa re al Societăţii Academice 
Române.
1888 u Se naşte, la Tecuci, IORGU 
IORDAN (m. 1986), lingvist, 
filolog, vicepreşedinte (1959-1966) 
al Academiei Române.
1901 u Se naşte ENRICO FERMI 
(m. 1954), fizician italian, laureat 
cu Premiul Nobel pentru Fizică 
(1938).
1902 u Încetează din viaţă EMILE 
ZOLA (n. 1840), scriitor francez.
1912 u Se naşte MICHELANGELO 
ANTONIONI (m. 2007), regizor 
italian, laureat cu Premiul Oscar, 
cu alte premii.
1913 u Încetează din viaţă 
RUDOLF CHRISTIAN KARL 
DIESEL (n. 1858), inginer 
german. A inventat motorul cu 
ardere internă cu aprindere prin 
compresie (motorul Diesel).
1930 u Încetează din viaţă ILIA 
EFIMOVICI REPIN (n. 1866), 
pictor rus.
1943 u Se naşte LECH WALESA, 
lider al sindicatului Solidaritatea, 
preşedinte al Republicii Polonia 
(1990-1995), laureat cu Premiul 
Nobel pentru Pace (1983).
1946 u Se naşte, la Galaţi, 
VIOLETA IONESCU, prozatoare, 
autoare de literatură pentru copii, 
publicistă, ziaristă, editoare.
1992 u Încetează din viaţă 
NICOLAE SECĂREANU (n. 1901), 
cântăreţ de operă.
1995 u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, ION TRANDAFIR (n. 
1926), poet, publicist. 

Michelangelo Antonioni, 
simbol al cinematografiei 
mondiale
Regizorul italian Michelangelo 

Antonioni s-a născut pe 29 

septembrie 1912, la Ferrara, 

într-o familie burgheză.

A studiat economia şi comer-
ţul la Bologna, în timp ce picta 
şi publica articole de critică într-
un ziar local. În 1939, s-a mutat 
la Roma, unde a lucrat pentru 
publicaţia „Cinema“ şi a studiat 
regia la Şcoala de Film. În 1942, 
a devenit asistentul regizorului 
Marcel Carné, la Paris, alături de 
care a realizat fi lmul „Les visite-
urs du soir“. Cariera sa cinema-
tografi că a continuat cu un sce-
nariu pentru fi lmul „Un piloto 
ritorna“, de Roberto Rossellini. În 
1943, a realizat primul său fi lm, 
un documentar intitulat „Gente 
del Po“.

Adept al neorealismului, fi l-
mele sale îi refl ectă rădăcinile 
burgheze, precum în primul său 
lungmetraj, „Cronaca di un amo-
re“, realizat în 1950, dar şi în pe-
licula „La signora senza camelie“, 
din 1953, sau în „Le Amiche“, din 
1955, fi lm premiat cu Leul de Ar-
gint la Festivalul de la Veneţia.

Alături de un alt mare re-
gizor italian, Federico Fellini, 
Antonioni a oferit o alternativă 
cinematografi că în anii de după 
cel de-Al Doilea Război Mondial 
neorealismului fi lmelor italiene, 
îndreptându-şi stilul spre un fi lm 
al trăirilor lăuntrice şi al imagi-
naţiei. Stilul său inconfundabil se 
va afi rma şi va cunoaşte confi r-
marea după trilogia formată din 
„L’avventura“ (1960), „La notte“ 
(1961) şi  (1962), pelicule în care 
rolul principal i-a revenit actriţei 

sale preferate, Monica Vitti, care 
apoi a devenit partenera de viaţă 
şi muză timp de mai mulţi ani. 
Aceste fi lme i-au adus numeroase 
premii, printre care Leul de Aur 
şi Palme d’Or.

Filmul „L’avventura“ este 
considerat de critici drept actul 
de naştere al unei noi cinemato-
grafi i introspective, fi lonul fi l-
melor lui Antonioni fi ind bazat 
pe ilustrarea difi cultăţilor de co-
municare dintre oameni şi pe fra-
gilitatea sentimentelor acestora. 
Din palmaresul său excepţional 
nu lipsesc Premiul Oscar, obţinut 
pentru întreaga carieră, în 1995, 
Premiul Leul de Aur, obţinut în 
1964 cu fi lmul „Il deserto rosse“, 
premiul Palme d’Or la Cannes, în 
1982, pentru „Identifi cazione di 
una donna“. În 1997, a mai primit 

un Leu de Aur la Veneţia, pentru 
întreaga carieră. În 1985, a sufe-
rit un atac cerebral. Abia zece ani 
mai târziu a mai regizat un fi lm, 
„Al di la delle nuvole“.

Michelangelo Antonioni ră-
mâne unul dintre marii repre-
zentanţi ai cinematografului 
postneorealist, preocupat de 
universul interior al omului mo-
dern. A investigat cu predilecţie 
sufl etul feminin, care i se părea 
mai subtil şi mai vulnerabil, în 
contextul bolilor incurabile ale 
secolului al XX-lea: fragilitatea 
sentimentelor, lipsa de comuni-
care, alienarea.

Unul dintre simbolurile cine-
matografi ei mondiale, Michelan-
gelo Antonioni a încetat din viaţă 
la vârsta de 94 de ani, pe 30 iunie 
2007. .

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Închis 
în perioada 14-30 septembrie, 
în vederea organizării Bienalei de Artă 
„Camil Ressu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Salonul de toamnă al artiştilor plastici 
gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. 
al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, 
„Aspecte culturale şi socio-economice 
din comuna Buciumeni, judeţul Galaţi“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u  
Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Afară 
din apă“, „Specii invazive din România“, „Pe 
culmile Carpaţilor“, „Diversitatea mineralelor“, 
„Curiozităţi din lumea moluştelor“. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 10,00 - 20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca F ranceză „Eugene Ionesco“   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

CALD. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  parţial înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 29 de grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 14 grade Celsius. Sunt 

şanse de precipitaţii de circa 9 la sută. Vântul 

va atinge o viteză de până la 12 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 754 mm coloană de mercur, iar umi-

ditatea nu va depăşi valoarea de 55 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:02 am

apune

56:55 pm

meteo 29 septembrie  România & Europa 

Timişoara

18 1212

Cluj

18 1010

Bucureşti

24 1212

Galaţi

29 1414

Constanţa

26 1717

Braşov

19  77

Londra

15 1010

Paris

16  77
Madrid

23 1212
Roma

23 1616

Chişinău

23 1111
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07:40 Elvis

SUA, Australia, Biografic, 
Dramă, Muzical

10:15 Peace by Chocolate

11:55 Tina

SUA, Biografic, 
Documentar, Muzică

13:55 Luptând cu destinul

Australia, SF, Thriller
15:35 Aviatorul

SUA, Biografic, Dramă
18:25 Familia Addams 2

SUA, Marea Britanie, 
Canada, Animaţie, 
Aventuri, Comedie, Familie, 
Fantastic

20:00 Penguin Bloom

Australia, SUA, Dramă
21:35 Kipchoge: Ultima etapă

23:05 Anarhiștii

SUA, Documentar
00:10 Vânătoarea de vrăjitoare

SUA, Fantastic, Horror
01:50 Dune

SUA, Ungaria, Aventuri
04:25 Vrăjitoarea

SUA, Canada, Marea 

08:00 In direct cu viaţa (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Comisarul Rex (R)

Austria, Germania, 
Acţiune

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Magazin Deutsche Welle

11:30 Intre prieteni

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Povestea vinde (R)

14:30 Documentar 360° Geo

15:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Teleşcoala

16:30 România…în bucate

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Austria, Germania, 
Acţiune

20:00 Suspectă de crimă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister, Thriller

21:55 Filler

22:00 Istorii de bun gust

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Proiectele iniţiate pe plan 

profesional merg conform 

planului tău.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Primiţi vestea pe care o aşteptaţi 

de mult timp, în legătură cu 

plecarea într-o călătorie în 

interes personal.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Astăzi, aveţi un succes nesperat.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Colaborarea cu un partener de 

afaceri vă dă dureri de cap. Totul 

porneşte de la bani.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Din cauza unor evenimente 

neprevăzute, nu vă puteţi 

respecta programul stabilit.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Începeţi o activitate care vă 

poate aduce avantaje materiale.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ar fi  bine să acordaţi mai multă 

atenţie familiei şi, în special, 

partenerului de viaţă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi şanse mari să vă 

îmbunătăţiţi situaţia fi nanciară.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Se întrevede o zi favorabilă 

pentru demararea unui proiect.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Primiţi o veste care vă obligă să 

vă schimbaţi programul.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astrele aduc noi provocări în 

relaţiile cu cei de la muncă.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi succes pe toate planurile.

horoscop
29 septembrie

fi lmul zilei
JOI, 29 SEPTEMBRIE 

remember
Lanza del Vasto (1901-1981)

Poet și fi losof, Lanza 
del Vasto s-a născut pe 29 
septembrie 1901, la San Vito dei 
Normanni, în sudul Italiei. A 
absolvit cursurile Universităţii 
din Pisa și a obţinut doctoratul 
în fi losofi e. În 1936, a călătorit 
în India, unde a petrecut 
câteva luni alături de Mahatma 
Gandhi, devenind chiar 
discipolul său. Gandhi l-a 
îndrumat să militeze pentru 
dialogul interreligios și în egală 
măsură pentru nonviolenţă. 
După ce a revenit în Europa, 

în 1938, a întreprins călătorii 
în Palestina, la Ierusalim și 
Bethleem. În  1943, a ajuns la 
Paris, unde a publicat mai multe 
lucrări, poezii și o broșură 
despre călătoria sa în India, 
intitulată „Pelerinage aux 
sources“, care va înregistra un 
succes imens. A fost un neobosit 
călător și descoperitor, un om 
al refl ecţiilor și fi losofi ei. A 
fost un pelerin care a traversat 
secolul al XX-lea, lansând în 
poemele sale toate întâmplările 
trăite care l-au marcat. Dintre 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-25 CM

40 CM

91 CM

+ 30 cm

+ 34 cm

+ 24 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

100 CM

75 CM

51 CM

+ 20 cm

+ 11 cm

+ 12 cm

DESPRE DRAGOSTE ŞI ALTE AIURELI
TV1000. ora 22,00, comedie, romantic, 

dragoste, 2006, SUA

Cu: Alyson Hannigan, Adam Campbell u

Titlu original: Date Movie  u Acest nou film 
spune povestea romanticei incurabile Julia 
Jones (Hannigan), care l-a cunoscut în sfârşit pe 
bărbatul visurilor sale, un tip foarte „british”. 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 29 septembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 28 septembrie

PRF PVL 000022

lucrările sale, mai amintim: 
„Pour eviter la fi n du monde“, 
„Commentaire de l’Evangile“, 
„Les quatre fl éaux“. A încetat 
din viaţă pe 5 ianuarie 1981, în 
Spania. . V.G.

07:00 3 ceasuri bune

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Tezaur folcloric (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:55 Mic portret de mari 

romance

17:00 Atelier de sănătate

17:50 Zi de zi

17:55 Yanxi, palatul suspinelor

18:55 Dincolo de alb şi negru

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Câştigă România!

22:00 Covid/RO“

23:10 Războiul Regelui

Romania, Documentar
00:10 Dincolo de alb şi negru (R)

01:00 Atelier de sănătate (R)

02:00 Covid/RO (R)

03:00 M.A.I. aproape de tine (R)

03:25 Pro patria (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Sunt celebru, scoate-mă 

de aici!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Resident Evil 2:              

Ultimul război

SUA, Horror, SF
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Mireasa

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Chefi  la cuţite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Mireasa (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Gülperi 

Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                         

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Infi delul

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor                            

cu Dan Negru

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

04:00 Asta-i România! (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

05:45 Gülperi  (R)

Dramă
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HAI LA MOŞUL CU PROVERBE

ORIZONTAL: 3) Al treilea…în afaceri – Alt nume al cuprului. 4) Până u

la urmă…asta e! – A da de ştire – Camping gol! 5) Una de râs – 

Pene răsucite! 6) Apă curgătoare – Rezervat în lume. 7) Adăpost 

pentru vapoare în port – Salutul roman. 8) Un fel de tamburină 

orientală (var.) – Indianul texan. 9) Început de iubire! – Pregătit 

pentru a înscrie goluri.

VERTICAL: 2) Umezeală în exces – Satul tipic din Caucaz. 3) u

Editura Enciclopedică Română (siglă) – A polei cu metal scump. 

4) Unealta măcelarului – La mare distanţă…în timp. 5) Lipsit total 

de conţinut! – Ca femeia dată cu dresuri. 6) De aceeaşi mărime 

cu altul – Citite la ceas! – Începe avalanşa! 7) Chezaş la datorie 

– Indicatoare la aparate de măsură. 8) Republica Sud Africană 

(siglă) – E un mare dezastru… 9) Enfermedades Infecciosas  y 

Microbiologia Clinica (siglă) – Una iute la mânie.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Cupluri ca în fi lme“ de ieri:
Orizontal: u

CAGE, MOORE, OUA, POTCAP, OLTEAN, TEI, P, ETC, ME, C, EB, NURITE, 
RACOLAT, AJ, XA, APOD, O, STRA, ECRAN, SEAGAL, OLE, TRIAL, ETOS.

sudoku

Dezlegarea jocului „Tot… eu!“ de ieri:
Orizontal: u

S, E, S, EMIRATE, ANONIM, C, ACTIUNI, PACE, RC, SS, LL, RE, SEI, I, OMAGIA, E, 
NEPUTINTI, ST, TARTINA, ER, TIEREL, GRABA, RIMA, NIT, INCAS.

integramă 
Actor român

…

Succinct

A trece printe 
rânduri

Nivel
în bloc

Apă de 
ploaie

Termen-
limită

Unul care 
îţi vrea 
binele

A umbla 
aiurea

Sesiune!

Fixat pe 
capete

Oameni 
de-ai noştri

Obligat

În capul 
mesei!

Vai!

Plin de viaţă

Tria!

A grăbi 
sfârţitul

Nota 
şcolarului!

Singur în 
faţă!

Se lasă de 
ciugulit

Nivel în 
bloc

Nadia 
Luchian

Două din 
trei!

Mulţimi de 
cântece

Esenţă de 
vişin!

Un bou de-o 
mie

Copier la 
modă

Lecţie de 
casă

Fiecare cu 
imaginea ei

Abis!

Făcută 
ghem

Cutie din 
plastic!

Undă!

Cură la 
Amara!

Bine!

Luat cu 
numărătorul

Unu!

Armă 
grea

Dau 
drumul 
la tren

9 5 2

1 3 7 6

8 4 5

6 7 1

2 6 5 9

3 8 4

6 2 3

7 1

8 4

7 6 5

1 8 3 4

7 9

8 4 3

3 7 5 6

9 2 1

6 1

4 8

9 2 1

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
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o
r 

d
e
 i
e
r
i:

8 4 6 1 2 7 9 3 5

7 5 1 3 9 8 6 2 4

3 2 9 6 5 4 8 7 1

5 7 8 2 4 3 1 9 6

2 9 3 8 6 1 5 4 7

1 6 4 5 7 9 3 8 2

9 3 2 4 1 5 7 6 8

4 1 7 9 8 6 2 5 3

6 8 5 7 3 2 4 1 9

8 6 1 5 9 7 2 4 3

3 9 2 4 1 6 8 5 7

7 5 4 3 8 2 6 1 9

2 4 9 8 7 3 1 6 5

6 3 8 9 5 1 4 7 2

5 1 7 2 6 4 3 9 8

4 7 3 6 2 9 5 8 1

9 8 6 1 3 5 7 2 4

1 2 5 7 4 8 9 3 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Când te uiţi cu un singur 
ochi la soacra ta?
- Când apeşi pe trăgaci. 2

L-am întrebat pe un prieten 
din Coreea de Nord cum îi 
merge.
- Şi?
- Mi-a spus că nu se poate 

plânge

reţeta zilei
Plăcintă 
cu ciuperci

INGREDIENTE.  Un pachet foietaj, 

1 kg ciuperci, 100 g unt, 2 cepe, o legătură mă-

rar, o lingură lapte, sare, piper.

MOD DE PREPARARE. Ciu-

percile se spală şi se feliază, apoi se pun la călit 

în unt topit, împreună cu ceapa tocată mărunt. 

Se lasă la fi ert apoi până ce se evaporă apa. Se 

lasă la răcorit şi apoi se amestecă cu sare, piper 

şi mărar tocat mărunt. În vasul de copt, se pune 

amestecul de ciuperci şi apoi se acoperă cu o 

bucată de aluat de mărimea vasului. Se unge 

plăcinta cu lapte şi se dă la cuptor pentru 35 de 

minute. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Şi despre 
Mihai Bendeac 
nimic-nimic, 
Antena 1?!

u N-ai umor. „Costel Bo-
jog se alătură pupitrului juriu-
lui «iUmor», în calitate de jurat 
permanent, începând din cea 
de-a şasea ediţie a show-ului, 
difuzată duminică, de la ora 
20,00, la Antena 1. Astfel, come-
diantul va continua căutarea ce-
lui mai amuzant concurent al 
sezonului 13 alături de Delia, 
Cheloo şi juratul-surpriză al fi -
ecărei ediţii «iUmor»“, a anun-
ţat, sec, Antena 1. Nimic, nici 
măcar o virguliţă despre cel ca-
re, atâtea sezoane la rând, a stat 
la masa juriului „iUmor”: Mihai 
Bendeac. Despre vreo explicaţie, 
o justifi care, o logică, nici nu se 
pune problema. Parcă Bendeac 
nici n-ar fi  existat vreodată. Sau 
poate Antena 1 se teme să-i zică 
numele? O fi  ca în „Harry Pot-
ter”, când Lordul Întunecat de-
venise „cel care nu poate fi  nu-
mit”? E drept, la cât au scris ta-
bloidele despre „ruptura” dintre 
Bendeac şi Antena 1, producăto-
rilor nu le-a mai rămas decât să 
anunţe cine ocupă scaunul ră-
mas liber la masa juriului. „Am 
primit cu bucurie propunerea 
de a lucra cu Delia şi Cheloo şi 
sunt încântat că am şansa să 
cunosc oameni interesanţi şi va-
loroşi la masa juraţilor. Sigur că 
n-am scăpat nici de roasturile 
usturătoare, dar «iUmor» este şi 
despre asta, pentru că... iUmor 
şi n-ai scăpare! E o experienţă 
grozavă!”, a mărturisit Costel. 
Bărbat însurat, tată a trei copii, 
cap de familie, e clar că frumoa-
sele de la ”iUmor” or să rămână 
nesărutate... Că unul ca Bendeac 
nu se mai găseşte! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Apă 
gazoasă

O carte la 
maturitate!

În faţa 
icoanei!
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Aproape 1,5 milioane de 
lei în plus pentru Oţelul 
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Finanţările de la bugetul 

local, acordate în primăvară 

asociaţiilor şi cluburilor sportive 

ar putea fi  suplimentate prin act 

adiţional, potrivit unor proiecte 

care vor fi  supuse aprobării 

aleşilor locali convocaţi astăzi, 

29 septembrie 2022, în şedinţă 

ordinară. 

Potrivit documentelor – care 
ar putea suferi modifi cări - cea 
mai generoasă sumă ar urma 
să fi e acordată Asociaţiei Club 
Sportiv Suporter Club Oţelul Ga-
laţi, pentru care este propusă o 
suplimentare de 1.490.000 lei, 
la fi nanţarea din primăvară de 
2.600.000 de lei. 

Pentru Asociaţia Clubul Spor-
tiv United Galaţi - Clubul Sportiv 
Unit Galaţi fi nanţarea acordată 

pentru anul 2022, 1.010.00 de 
lei, ar urma să fi e suplimentată 
cu 400.000 lei de lei. 

În cazul Clubului Sportiv Uni-
versitatea Galaţi, actul adiţional 
propune un supliment de doar 

35.000 de lei. Câte 20.000 de lei 
ar putea să primească Asociaţia 
Clubul Sportiv Şcoala de Fotbal 
Oţelul Galaţi şi, respectiv, Asoci-
aţia Clubul Sportiv Academia de 
Baschet Phoenix Galaţi. 

Doar câte 10.000 de lei sunt 
suplimentele propuse pentru 
Asociaţia Fotbal Club Universi-
tatea Galaţi şi, respectiv, Clubul 
Sportiv Siderurgistul Galaţi. 

Iar fi nanţările deja acordate 
Clubului Sportiv Şah Club Galaţi, 
Asociaţiei Fotbal Club Sorin Bala-
ban Galaţi şi Asociaţiei Club Spor-
tiv Luceafărul Galaţi ar urma să 
fi e suplimentate cu câte 5.000 de 
lei. 

Conform documentelor, „su-
mele prevăzute prin acte adiţio-
nale vor putea fi  utilizate pentru 
fi nanţarea acţiunilor/activităţii 
din cadrul programului sportiv 
al clubului”. . Foto Suporter 

Club Oţelul Galaţi

FINANŢĂRI SUPLIMENTARE PENTRU ASOCIAŢIILE ŞI CLUBURILE SPORTIVE  .  VOT

Pentru „Reabilitarea şi efi ci-
entizarea energetică a Liceului 
cu Program Sportiv”, Primăria 
municipiului Galaţi anunţă că a 
semnat contractul de fi nanţare 
europeană, în cadrul Programu-
lui Operaţional Regional 2014 – 
2020. Valoarea totală a proiectu-
lui este de 15.816.992 de lei, din 
care asistenţa fi nanciară neram-
bursabilă reprezintă 11.749.040 
de lei. Perioada de implementare 
este de 16 luni, iar investiţiile vor 
viza clădirea unităţii de învăţă-
mânt, sala de sport şi căminul.

Conform Primăriei, sunt cu-
prinse lucrări de izolare termică 
a clădirilor, reparaţii la faţade, 
reabilitarea capitală a instalaţii-
lor electrice şi termice, refacerea 
fi nisajelor interioare în zonele de 
intervenţie, montarea unor pano-
uri fotovoltaice şi/sau termice, re-
alizarea unui acoperiş de tip şar-

pantă la sala de sport şi la cămin, 
adaptarea infrastructurii pentru 
persoanele cu dizabilităţi. 

Obiectivul general al proiec-
tului vizează creşterea perfor-
manţei energetice a construcţii-
lor aferente Liceului cu Program 
Sportiv şi reducerea nivelului 
consumului anual specifi c de 
energie.

Trebuie spus că pentru proiec-
tarea şi execuţia lucrărilor este 
în derulare o licitaţie, pentru 
un contract cu valoarea estima-
tă de 11.882.952 de lei fără TVA. 
Procedura a fost lansată în iulie 
anul trecut, cu clauză suspensi-
vă, atribuirea urmând să se facă 
numai în urma semnării fi nan-
ţării europene. Au depus oferte 
opt asocieri de fi rme şi ar urma 
să câştige aceea care oferă „cel 
mai bun raport calitate – preţ”. 
. Anca Melinte

reabilitare
Bani europeni 
pentru Liceul cu Program Sportiv

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

39 joi

26 sept - 1 oct 2022

PRF PVL 000035

PESTE 200 

DE ARTIŞTI, 

ÎN COMPETIŢIE, 

LA GALAŢI
ARTĂ. Veşti bune pentru iubitorii 

artelor plastice. Muzeul de Artă Vizuală 

Galaţi va deschide ofi cial sâmbătă, 

1 octombrie, de la ora 17,00, Bienala 

Naţională de Artă „Camil Ressu” Galaţi, 

afl ată la ediţia a doua. > pag. 04

SUPERCUPA, 

O DISPUTĂ CUM 

NU S-A MAI VĂZUT
VOLEI. O fi nală de Supercupă a 

României, demnă de toată lauda, una 

cum nu s-a mai văzut - desfăşurată 

pe parcursul a trei ore. Meciurile 

pentru acest preţios trofeu au fost 

găzduite de Sala „Dobrogea“ din 

Constanţa. > pag. 08

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 26 sept - 1 oct 2022

in
ur
al

39
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